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Az atomfegyver fe.ítételnélkiili megtiltásáért, 

az atomfegyverrel támadó kormány 
háborns bűnössé nyilvánításáért!

PÁRIZS. —"(Ágerpres.) A francia f ővár ősből érkező jelentések szerint napról-napra növek
szik az aláírások száma a Béke Hivei Világkongresszusa, stockholmi értekezletén kibocsátott 1 el
hívásra. Az atomfegyver feltételnélküli megtiltását és az atomfegyvert elsőizbon felhasználó 
kormány háborús bűnössé való nyilvánítását követelik mindazok, akik' a felhívást aláírták-

Az újabb listákon a következő személyek aláírása szerepel:
Eugénia Cotton az Állandó Bé-

HcKgifszcsbásii előkéssületels 
; ö Szovjetum6b«m r . 

Lenin születése 80. évfordulósé- 
ncskmegünneplésére

kebiaottság Bürójának alelnöke 
és a Demokrata. Nők Világszö
vetségének elnöke; Louis Ara
gon író, az Állandó . Békebizott
ság Bürójának alelnöke és az 
Értelmiségiek Nemzetközi Bé
kevédelmi Összekötő Bizottságá
nak alelnöke; Guy do Boysson, 
az Állandó Békebizottság B(író
jának alelnöke és a Deníokra- 
trkus Ifjúsági Világszövetség el
nöke; Kun No Zso iró, a Kínai 
Népköztársaság helyettes mi
niszterelnök® és az Állandó Bé
kebizottság Bürójának alelnöke; 
Alexander Abusch német író, 
Efebarich Fink, a hamburgi 
dokkmunkások szakszervezeté- 
nék titkára; dr. Ottó Nuschke, a 
Demokratikus Német Köztársa
ság ideiglenes kormányának he
lyettes miniszterelnöke, az Ál
landó Békebizottság tagja; Ge- 
rarda. Scol ami őri, az Állandó 
Békebizottság argentínai tagja. 
(Argentína), dr. Julio Peluffo, 
az Állandó' Békebizottság argen
tínai tágja (Argentina), Heíéno 
Prado, brazíliai újságíróim, az 
Állandó Békebizottság tagja: 
Rabló Neruda. csilléi költő, az 
Állandó Békebizottság tagja; 
Lin Ning I. a kínai szakszerve
zeti szövetség alelnöke (Kína), 
Ma Yin Cbu tanár, kínai közgaz- | 
dász; Pák Den Ah az észak-ko- ' 
reái demokrata nőszövetség el
nöke; Han Sor Ya, koreai író, 
az Állandó Békebizottság tagja: 
Garcia Mongc, cosfaricai tanár; 
Juan Marinello. az Állandó Bé
kebizottság cubai tagja; Martin 
Andersen Nexő dán iró; Mamiéi 
Sánchoz Arcas építész, az Állan
dó Békebizottság tagja; Jósé Gi
rai, a. Spanyol Köztársaság volt 
miniszterelnöke; Gene Weítfisb, 
az amerikai Columbia egyetem 
tanára; Hovzartl Fást, amerikai 
iró, az Állandó 'Békebizottság 
tagja; Donald Henderson, az 
amerikai élelmiszer és dohány
ipari szakszervezet adminisztrá
ciós igazgatója; Paul Robeson, 
amerikai énekes, Art.hur Moul- 
tort amerikai Utah állambeli 
volt püspök; Iréné Joliot Curie 
fizikus, az Állandó Békebizott
ság tagja; Francoiso Leclcre, a 
francia nőszövetség titkárnője; 
Mario Claude Vaillnnf-Conlu- 
rier, a Demokrata Nők Világ-, 
szövetségének főtitkára: Ema- 
nncl D’Asticr de la Vigerie, 
francia nemzetgyűlési képvise
lő, az Állandó Békebizottság 
tagja; Yves Fa.rgc, „a béke cs 
szabadságharcosok" elnöke és az 
Állandó Békebizottság tagja. 
Jcan Guignclxmt, francia újság
író, Aktiéi Le Loap ;a francia 
Szakszervezetek Országos Szö
vetségének főtitkára, és az Ál
landó BókcbizoHság tagja; I’ab- 
lo Picasso, francia festő, az Ál
landó Bckcbizottság tagja; Eli- 
sabct.h Allcn, az nngol polgári 
iogvódehni tanács főtitkára, nz 
illandó Békebizottság tagja. 
Mario Priit, az Állandó Béke
bizottság tagja; dr- Nóra. Woos- 
L:r angol fizikus; Howlctt Jobn- 

ennterbury dékán: John 
Plattá Miile. angol ügyvéd, az 
"Jlandó Békebizottság tagja; D.

N. Pritt ügyvéd, a Demokrata 
Jogászok Nemzetközi Egyesüle
tének elnöke; John Wood, a 
skóciai bányászszakszervezet al
elnöke; Melpo Axioti iró> az Ál
landó Békebizottság tagja (Gö
rögország).

Jósé Mamiéi Fortuny gue.e- 
malul. újságíró, Rie Lipi Ódtoot, 
a Holland . Ifjúsági Szövetség 
titkára, Erdei Ferenc magyar 
iró. Lukács György magyar iró, 
Dr. Pratomo indonéziai újság
író, Youssef Ismael Mastane 
(Irak), Irady Iskanderi volt irá
ni miniszter, Hilda Verlin (Íror
szág), Baryehudá, izraeli parla
menti képviselő, Tawfie Toubi, 
az Izrael állambeli . arab mun
káskor) resszus vezetőségének 
tagja, Metr Yaari izraeli parla
menti képviselő, Rita Pisa.no 
óla--, paraszitauszony, Maria- 
Maddale.na Rossi az Olasz Nő
szövetség elnöke,. Giulio (krretti 
az olasz szövetkezetek országos 
ligájának elnöke, Ambrogio Do
rini olasz tanár. Giulio Eínaudi 
ölasz könyvkiadó, Renado Gut- 
tuso olasz festő, Mustaphá Ei 
Ariss, a libanoni demokratikus 
szakszervezeti szövetség elnöke, 
A.ntoíne Tabér, libanoni • építész, 
Edmond Reuter luxemburgi ta
nár. Alto -Braun trieszti mérnök, 
Nourf Boudali. a tuniszi munkást 
szöveteiig helyette? főtitkára,- 
Riizn.karivononi, a madagaítekári 
gazdasági tanács tagja, Vicente 
Lombardo Toledano, a latin-ame
rikai szakszervezeti szövetség 
elnöke, Peter Vest ad, norvég 
szaki’servezeti aktivista, Iréné 
Sztaclielraka, a lengyel r.ős.zö- 
vetsóg elnöke.. Jerzy Boreisza, 
a lengyel kulturbizottság főtit
kára, Demhovszki, lengyel egye
temi tarár. Valadares portugál 
fizikus. Nils Ottó Siltverskjoeld, 
svéd Sebész, Anclré Boniíard ta
nár, a svájci békebizotitság elnö
ke, Liubcv Koszmodemjanszkaia 
szovjet ‘tanárnő, Nikoiaj orosz 
méftropolita, Viecseszlav Volgin 
szovjet akadémikus, Júlia Are- 
valo Do Roche, Uruguay szená
tor, Miguel Otero-Silva, venezue
lai újságíró, Pham Huy 'Thong, 
vietnami költő, Moullec tenger
nagy, a szabad Franciaország 
tengeri haderejének volt vezér
kari főnöke, „a béke és szabad
ságharcosok" szervezete állandó 
bizottságának ■ tagja, Jacques 
Mitterand, a francia szövetségi 
tanács és ,,a béke é.s szabadság
harcosok" szervezete állandó bi
zottságinak tagja, Roftztovszki. 
a Szakszervezeti Világszövetség 
titkára, (Szovjetunió), Zinaida 
Gurina, a Demokrata Nők Vi
lágszövetsége elnöki tanácsának 
tagja (Szovjetunió), Jacques Lc- 
mán, a baloldali radikáli-ok ve
zetőségének és ,,a béke é« sza
badságharcosok" szervc7.e'c ál
landó bizottságáén!' tagja. Go- 
erges Brousse francia tanár, 
volt szocialista parlamenti kén
viselő. Max Stern. „a Íréke és 
szaba d.ságh arcosak'1 szervezni c 
állandó bizottságának tagja. 
Fcrnand Vignc, „a béke ég szo
ba dsá qh arcosok" szervezet ének 
főtitkára, Charles Tillon volt 
miniszter, a „béke cs szabadság
harcosok" országos tanácsának

és állandó bizottságának tagja, 
Moirod a haladó keresztény szö
vetség főtitkára és a „béke és 
szabadságharcosok" országos ta
nácsának és az állandó . bizott
ságának tagja, Georges Jou- 
neau,. a francia partizánok volt 
vezérkari főnöke, a becsületrend 
lovagja, a „béke és szabadság
harcosok". országos tanácsának 
és állandó’ bizottságának tagja, 
Claudine Chómat, a francia nő
szövetség főtitkára, a „béke, és 
szabadságharcosok" állandó bi- 

: zottságának és országos taná
csának. tagja,. Benőit Frachon, a 
szakszervezetek országos taná
csának főtitkára, a „béke és 
szabadságharcosok" állandó bi
zottságának és országos taná
csának tagja. Michel Prevost, a 
..béke és szabadságharcosok ál
landó bizottságának tagja, Vic
tor Leduc francia iró, a „béke 
és szabadságharcosok".... állandó 
bizottságának tagja, Lpuiș Vau- 
tier, a „béke és szabadságharco
sok" állandó bizottságának ér 
szajnamegyei tanácsának tagja, 
Laurence Boniron, a , családi 
népmozgalom szervezet tagja.. a 
„béke és szabadságharcosok" ál
landó. bizottságának tagja. Ja
cques Denis, a Demokratikus If
júsági Világszövetség főtitkára 
és a „béjce és szabadságharco
sok" állandó bizottságának tag
ja, Bourveau, a haladó. keresz
tény szövetség és „a béke és' 
szabadságharcosok" állandó bi
zottságának tagja, André Lunét, 
a Paris környéki fémipari, sznk- 
szé”vezeti szövetség főtitkára, a 
„.béke és szabadságharcosok" 
állandó bizottságának . tagja, 
Charles Serre, , francia parla
menti képviselő, a „bóké és sza
badságharcosok" állandó bizott
ságának 'tagja. Jesset, „A csa
ládi népmozgalom" és a „béke 
és szabasdágharcosok" állandó 
bizottságának tagja. Henri?/te 
Psiehari Renan, a „béke és sva-’- 
badságharcosok" állandó bizott
ságának tagja, Olga Tournadc,' 
a szakszervezetek országos tanú 
csónak titkára és a „béke és sza
badságharcosok" állandó bizott
ságának tagja, Michel ‘ Bruguier 
francia ügyvéd, a Gard megye' 
francia ellenállási erők volt pa
rancsnoka, a „béke és szabad
ságharcosok" állandó bizottsá
gának tagja, a volt franktiőrök 
és . partizánok országos egyesü
letének tagja, Scrge R avanei 
mérnök, a francia belső ellenál
lási erők Toulouse vidéki volt 
parancsnoka, a becsül ctrcnil lo
vagin, a „Íróké és szabadsághar
cosok" állandó bizottságának 
tagja. Dr. Jósé Aboulkcr. a „bó
ké és szabadságharcosok" orszá
gos tanácsának tagja, a beevö. 
letrond lovagja, Wcmeuií 
nagy, a „béke és szabadsági.....
cosok" országos tanácsának tar
ja .az ellenállási mozgalom or
szágos egyesületének tar in. •> 
volt, franktiőrök és partizánok 
egyesületének tagja, a becsület
rend lovagja, volt partizán kü- 
lönitmény parancsnok. Dr. Pán
iét te Boncom ps százados, nz el
lenállási mozgalom volt tagja, 
az „Ellenállási érdemrend" ki-

. (Folytatás a 'fik oldalon)

MOSZKVA. —'. (Ágerpres.) 
Április 22-én lesz V. I. Leniu 
születésének 80. évfordulója. A 
szovjet nép. különös lelkesedéssel 
készül. az évforduló megünnep
lésére. Az üzemekben, intéze
tekben, iskolákban, a katonai 
alakulatoknál. a kolhozokban, az 
emberiség nagy vezetőjének éle
téről és müveiről szóló előadá
sokat rendeznek.

Uljanovszkban, Lenin szülő
városában a Lenin-muzeumban 
működő tudósok előadásokat 
tartanak a Bolsevik Párt és a 
szovjet’ állam. megalapítójának 
életéről-

Kazánban, '.ahol' Lenin ‘ egye
temi tanulmányait végezte és 
ahol megkezdte forradalmi tevé
kenységét, az egyetemi tanárok 
és diákok tudományos előadás
sorozatot rendeznek, amelyeknek 
keretében igen érdekes és tanul
ságos kérdéseket dolgoznak fel.

A kazáni egyetem épületében 
Lenin emlékére nagy kiállítást 
rendeznek. - Bakuban, az azer
bajdzsán Bolsevik Párt törté

A tavaszi vetési nrnka fmtjárál
Almás dolgozó földművesei 

hazafias versenyre hívják 'Kolozs megye 
szegény- és középparasztjait 

Május 1 tiszteletére
BÁNFFYHUNYAD. — ■ A , 

bánffyhunyadi járás Almás köz
ségének dolgozó földművesei a 
Román Munkáspárt alapszerve
zetének kezdeményezésére haza
fias versenyre hívták Kolozs ' 
megye szegény- cs középparaszt- Ș 
iáit az alábbi jelszóval: „MĂ- ‘ 
JUS 1. TISZTELETÉRE HA- ‘ 
TARIDÖ ELŐTT FEJEZZÜK : 
BE A VETÉSI CSATÁT, ÁL- ; 
LAMI TERVÜNK TELJESITÉ- ‘ 
SÉÉRT, A BÉKÉÉRT!" í

Az nlmtei szegítny- és közép- j 
paraszl-' -vvgyülés keretében ; 
vitait■ v vereenypontokat, j 
amelyek teljcsí‘ésévél méltó- ; 
képpen ünnepelhetik meg a vi- ! 
lóg dolgozóinak harci naojá.t. A < 
közsiég dolgozói az alábbi ver- | 
senypontokat állapították meg: :

í. Április 25-ig teljesen, a | 
legkedvezőbb körülmények kö-’ munkálatok elveszesében.

Torda megyében nagy lendülettel végzik 
a kapásnövények vetését

TORDA. — (Tiul'u'lónktól.) Tor
da megyében Május 1 tiszteltére a 
dolgozó fölt’tniis osek fokozták, mi'n- 
kalondülctüki't liotry munkásosz
tály harci ünn<rc előtt befejezzek a 
vetési munkííliitokat. Az állami cs 
kollckt'V gazdaságok dolgozóinak 
példáját követve a megye szegény
es kcrz.ópparasztiat versenyszerű műn 
kával végezték ti tavaszi szal- 
’násgabonák vetését. Az öntiidaío. 
munka eredménye :>z. hogy Truda 
megyében az állami és kolb'ktiv gaz
daságok 'Iá nnpr.d ki,;iz"tl idő 
előli elvégezték a szolmnsgabonák 
vetését. Mi több, a terv ,t. 11.1 száza
lékkal tiillizl'id!ák. Az egyéni víz- 
dálkodást folytató tordnmcțzyci föld
művesek öt naupn.1 a tervezett idő 

nelmi múzeumában már meg is 
nyílt , a Lenin-emlékkiállitás, 
amelyen a kommunizmus hal
hatatlan vezetőjének tevékeny
ségére és életére vonatkozó ada
tokat mutatnak be. „A kiállítás 
adatokat tartalmaz arra vonat
kozólag is, hogy milyen mérték
ben valósultak n’^g Lenin esz
méi J. V. Sztálin vezetése alatt.

Ugyancsak kiállítást rendez
nek a susenszkoi emlékházban 
is, ahol, Lenin három évig élt 
száműzetésben. A múzeumba el
hozták azt a 300 könyvet, ame
lyet Lenin három év alatt elol
vasott. Ezek között vau „Az an
gol trade-unionizmus elmélete 
és gyakorlata", amelyet Lenin 
angolból oroszra fordított és 
amely 1901-ben jelent meg 
Oroszországban.

A bjelorussziai Könyvek Há
za adatokat közöl Leninnek bje- 
lorussz nyelven megjelent mü
veiről. Bjelorussziában Lenin
nek összesen 200 müve jelent 
meg 5 millió példányszámban. 
Lenin számos müvét több ki- 

. adásban is megjelentették.

zöt,t befejezik a tavaszi vetési 
csatái;

2. Május 1. tiszteletére átszer
vezik kulturcsoportjaikat.-

3. Idejében kidiszitik középü
leteiket, előkészítik a Május 1-i 
ünnepségeket.

A község dolgozói vállalták, 
hogy a kultúrotthon építéséhez 
Május 1. tiszteletére 30.000 tég
lát szállítanak önkéntes munká
val. 3 hidat megjavítanak. A 
helyi békeveid sírni harci bizott
ság tagjai 10 cikket írnak az 
utcai újságra. Az Ifjúmunkás 
Szövetség alapszervezetének
tagjai vállalták, hogy minden 
erejükkel elősegitik a vetési 
csata sikerét, fokozottabban be
kapcsolódnak a bókcvédelmi 
harcba és 2000 önkéntes mun
kaórát dolgoznak a. különböző

előtt vé'.Tf,ztck e| a szalmás'gnlxrnák 
vetését,

F.lsók a gyéresi iá-ás dolgozó 
földművesei 120 százalékos toljr.it. 
ménnycl. Pbhe.n a v-ásban l.'-'cn sok 
dolgozó földműves fársir'l é« kötni; 
szerződés' a gyéresi gén- és traktor- 
.Mlo'u.í ,s.'l. A hidasi i’-á« do’ioró 
földművesei H’S szár-ó,’lhn toli te- 
tmt/.v 3 <erv«-t. nnvm.-tdik b -i a 
szentmih.tlvi járás dolgozó (<ddtn’i- 
vesef következnek 101.0 százalékos 
'ot stclicsitóssel.

s k ip.ís- és v ipari növények s1'- 
tesebeo -i niogva te-,'t1„:én eddig *>1  
száz Hét,'s '•rrdm‘ v.1 értők •■! a dnl- 
goyó földművesek. A ft,' éi> iér«- 
bán 70.1- a ludas! járásban ólt. a 
szentmihályi járásban 17.,l százalék
lein teljesítették a tervet.

Pisa.no
toljr.it
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Május 1. tiszteletére:
Kulturotthont

Turterebes d
TURTEREBES. — (Levele

zőnktől.) Turterebes 3500 lelket 
számláló község, de mindez- 
ideig nem volt megfelelő kultur- 
otthcna. A kulturális rendezvé
nyeket az iskola egyik szűk ter
mében tartották. Rendes könyv
tárról. olvasóteremről, vagy mo
ziról meg éppenséggel álmodni 
sem mertek a község dolgozói.

Most azonban régi vágyuk 
teljesült. A község egyik szép és 
alkalmas épületét önkéntes ado
mányokkal és önkéntes munká
val Május 1-re kulturotthonná 
alakítjuk át. Az uj otthonban 
29 méter hosszú előadó- és mo- 
zrterem lesz, színpaddal és öl
tözővel; könyvtár és olvasóte
rem, valamint gépház a mozigép 
számára. Az átalakítási munká
latok már megkezdődtek. A kö
zelgő nagyszerű ünnep önkéntes 
munkákra lendíti a község dol
gozóit Kőműveseink és ács-ipa- 
ro^aínk1!—4 önkéntes munka
napot ajánlották fel a szakmun
kák elvégzéséire, az egyéb mun
kákat pedig a község többi dol
gozói végzik, ugyancsak önkén
tes munkával. A szervezést a 
kulturbizottság végzi, a Párt 
helyi szervezetének irányításával

A kövenüi mozinak a szomszédos 
községek tanúiéi is hasznát veszik
KÖVEND. — (Levelezőnk

től.) A mult év őszén Kövend 
község mozigépet kapott. Nagy 
örömmel fogadták a kövendiek, 
csoportokba verődve nézegették 
a gépet, tanácskoztak, hogy váj
jon milyen is lesz. Az örömbe 
egy csepp gond is vegyült Nincá 
gépház! — Nem baj, építünk 
közmunkával — mondták a kö- 
vendi dolgozók s már másnap 
megindultak a szekerek kőért, 
homokért. Nem volt azonban 
pénz téglára. Ekkor a tantestü- J 
let gyűlést tartott s még aznap 1 
gyűjtést indított a faluban. Ősz- | 
szegyűjtöttek mintegy 12 ezer J 

lejt s ezezl megvásárolták az > 
építéshez szükséges anyagot.

A gépház megépítésében nagy
mértekben kivette résziét a kö- 
vendi ifjúság. Az alaphoz szük
séges köveket kitermelték, majd 
kiásták az alapöt, a tantestület, 
férfitagjaival együtt. A fal fel
rakásában naponta 6—7 ifjú 
vett részt. Az ideiglenes bizott
ság fáradhatatlan munkája 
folytán sikerült cementhez is 
hozzájutni és december havában 
elkészült a gépház. Ugyanak
kor kigyult a villany is a kö- 
vendi kultúrotthonban. Az első 
filmet nemcsak Kövend község 
hatalmas tömege, hanem a szom
széd községek lakói közül is so
kan végignézték.

Azóta hetenként vagy kéthe
tenként egyszer kiváló szovjet 
filmeket vetítenek Kövenden. A 
tudományos filmek tartalmát a 
kultúrotthon igazgatója ismer
teti az előadás kezdetén. A 
szomszéd falusi iskolák igazga

épit macának 
olgozó népe

és az ideiglenes bizottság mesz- 
szemenő támogatásával. A tö- 
megszerveeöjek tagjain kívül 
bekapcsolódtak az önkéntes 
munkába az iskola V., VI. éri 
VII. osztályos növendékei, akik 
szintén felajánlottak egy-egy 
napi önkéntes munkát. Meg kell 
emlékeznünk a középiskolás diá
kok egyrészéről is, akik szün
idejükből áldoztak fel egy na
pot, hogy segítsenek községünk 
kulturotthonának építésében.

Dolgozó parasztok, értelmisé
giek, ifjak, iskolások, diákok, 
együtt, összefogva — és annak 
tudatában, hogy a szocializmus 
megvalósítása a műveltségűnk 
színvonalának emelését s a kul- 
turforradalom véghezvitelét is 
követeli, úgy, ahogy azt a Párt 
tanítja, — lelkesen dolgoznak, 
hogy községünkben kulturott- 
hont építsenek maguknak. Kul- 
turforradalmunk kiteljesítésének 
eszköze lesz az uj kultúrotthon, 
amelynek felépítését Május 1. 
tiszteletére vállaltuk és teljesí
teni is fogjuk, hogy a munka 
ünnepén hirdesse a dolgozók 
győzelmét a sötétség felett.

Kiss Pál

tói is legtöbb alkalommmal el
viszik a tanulókat s igy a mozi 
az iskolások számára is igen jó 
szolgálatot tesz. -

Péter Károly

Szörnyű álmom 
volt az éjjel. Üres fa
liújságok vicsorítot
ták rám rettenetes
fogsoraikat, valóság
gal elnyeléssel fe
nyegettek. Másnap 
szinte lélekszakadva 
rohantam be munka
helyemre. Első pil
lantásom a régi dá
tumú, kifakult faliuj- 
ságcikkekre esett. 
Brrr . . . Mondhatom, 
majdnem kirázott a 
hideg. Sürgősen ten
ni kell valamit — 
áll|apitoittam meg ma
gamban s belemprüSS 
tem a munkába. Ám
de, néha derült égből 
csap le a villám . . 
Lassan nyílik az ajtó 
s belép rajta — egy 
újságíró. A >,Herbák 
János" faliújság-fe
lelősét keresi. Mivel 
sehol sem találtam 
Vészkijáratot, kényte
len voltam bemutat
kozni. Az elvtárs ar
ra kért, kísérném el 
a gyár területére, 
mert szeretné meg
nézni a faliújságokat. 
Enyhe szédülést érez

OLVASS ÓNK!

Útmutató, amely a kolhoz
parasztságot a jólét felé vezel

az „orosz könyv- kiadása

Milyen az élet a Szovjetunió kol
hozaiban? Nincs ma kérdés, amely 
Népköztársaságunk dolgozó földmű
veseit jobban érdekelné, mint éppen 
ez. A kis 45 oldalas ..Útmutató- vi
lágos. egyszerű nyelvű, érdeke^ 
brosura-felvilágosilást nyújt az ér
deklődőknek, s felel a kételkedők
nek is.

A kolhoz ügyeit a kolhozközgyü- 
lesen keresztül a tagok intézik. Itt 
mindenki felszólalhat és mindenki
nek egyformán szavazati joga van. 
A kolhoz elnökségét, vezetőségét a 
közgyűlés választja. Ez határoz a 
tagok felvétele ügyében is. Jóvá
hagyja az egész évi munkatervet, • az 
évi költségvetést, az építkezési ter
vet. a munkanormákat, a gép- és 
traktorállomásokkal kötött szerző
dést, a vezetőség és aa ellenőrző bi
zottság jelentését. A kolhoz ügyeit a 
közgyűlés közötti időkbe® a-z öttagú 
— nagyobb kolhozoknál kilenc tagú 
vezetőség intézi.

A vezetőség a kolhozpanasztokat. 
férfiakat és nőket 30—50 tagbóll álló 
brigádokba szervezi meg. A brigád 
élén a brigádfő áll'. A brigád egy- 
egy földrészt hét éven keresztül mű
vel meg. Az állattenyésztési brigá
dok viszont rövidebb időre, két-há- 
rom évre kapnak egy-egy földrészt, 
A brigádfő a földhöz tartozó szer
számokat, ligásállatokat és épültete 
két jegyzőkönyvvel együtt veszi át 
A brigádot a brigadéros .7—8 tagból 
álló rajokra osztja, 'melynek élén a 
rajvezető ál.

A kolhoz jövedelmének elosz
tása a következőképpen történik: 

ÖNKRITIKA
tem, de kérését a leg
nagyobb udvariasság
gal teljesítettem. Elő
ször a fő faliújsághoz 
mentünk. Legnagyobb 
rémületemre kezdi 
sorba elolvasni a cik
keket, jegyezget le
jegyzi a megjelenés 
dátumát is. Közben 
kedves mosollyal fű
szerezve megkérdezte, 
hogy egy-két hónapos 
cikknél öregebbel nem 
rendelkezünk-e? Kel
lő szerénységgel vá
laszoltam, hogy nem, 
mert azok időközben 
kimúltak és lecserél
tük őket Mielőtt el
váltunk volna, meg
kért, hogy a faliújság 
táblákat lehetőleg ne 
tévesszük össze va
lamilyen múzeumi 
táblákkal. MásszóvaL 
igyekezzünk pontosab
ban gondoskodni az 
anyagok 'cseréléséről. 
Erre aztán végleg 
felébredtem. Megálla
píthatom, hogy a 
fentiek — ha kissé 
túlzott formában is — 
de mégis csak meg
történtek. Valóság

volt a látogatás s a 
lelkiismerctfurdalás 

is.
«S6.

Kétségtelen, hogy 
vannak még nehézsé
geink faliújságjaink 
szerkesztése terén. 
Elég súlyos probléma 
többek között a cik
kek legépelése is, ami
re még nem találtunk 
tökéletes megoldást- 
A cikkek időben való 
cserélése már megin
dult. Ehhez nagymér
tékben hozzájárult a 
tűzoltóság fiatal fali
újság felelős-helyette
se. Amikor észrevette, 
hogy a cikkek kezde
nek elavulni» ötletes 
karikatúrát rajzolt: 
egy ágyban négyen 
alusszák az igazak ál
mát, előttük egy kis 
kutya éppen ugatásra 
stimmeli a hangját, 
de egy kéz leinti: 
„Csitt, alszik a szer
kesztő-bizottság". — 
Másnap valósággal 
njjászületett a faliuj- 
ság-tábla.

A legutóbbi szer-' 
kesztőségi kollektíva

M:után <iz állam iránti kötelezettsé
geket teljesítették, a gép- és trak*  
torálloinások járandóságait kifizet
ték, a vetőmagot, a jószág kitelelte- 
téséhez szükséges takarmánymeny- 
nyiséget, a szárazság esetére szol
gáló mennyiséget félretelték, a töb
bit a tagok között osztják szét. Aki 
a kolhozban többet és jobban dolgo
zik, az ia szétosztásnál is többet kap. 
A kolhozban dolgozó különböző 
nrankaágak részére normákat áHh- 
pitottak meg, amelyek segítségével 
pontosan lemérhetik azelvégzettmun
ka mennyiségét és minőségét. A 
munkanormákat a parasztok összes
sége a közgyűlésen állapítja meg. 
Tehát a nehéz munkáért több jár, a 
könnyűért kevesebb. Aki- szorgalmas 
ésíügyes, egy nap alatt akár két, 
vagy három napi normát is teljesít
het Ma mád nem ritka az olyan ko1- 
hozparaszt család, amely a készpén
zen kivü] 80 és 240 mázsa közötti 
mennyiséget is megkeres egy-egy 
esztendőben.

Hogyan dolgoznak a Szovjetunió 
kolhozaiban? Hogyan választják meg 
a vezetőséget, hogyan ellenőrzik a 
vezetőséget? Hogya® jegyzik fel az 
elvégzett munkákat? Hogyan oszt
ják fel a kolhozok jövedelmeit? Ho
gyan jutalmazzák a jól dolgozót? 
Hogy tesznek különbséget a gyen
gébben dogozóvia] szemben? Ilyen és 
hasonló kérdések foglalkoztatják ma 
Népköztársaságunk földműveseit. E 
kérdésekre világosan, érdekesen vá
laszol a kis brosúra, amelyet nem
csak az egyéni olvasóknak, de ol
vasóköröknek is ajánljuk. (Sz. A.) 

ülésén komoly mun
katervet készítettünk 
és dolgoztuk fel s en
nek hatása rövid időn 
belül meg fog érződ
ni. Faliújságunk szín
vonala emelkedik és 
erőteljesebben fogja 
tükrözni a termelés 
kérdéseit, a szocialista 
építés és a béke meg
védésének harcát. Er
re a bizakodásra fel
jogosít üzemi párt
szervezetünk és szak
szervezetünk hathatós 
támogatása. De bizto
síték a faliújság szín
vonalának javulásá
ra, a Május 1. tiszte
letére rendezett fali
újság-verseny is. 
Szerkesztőségi kollek
tívánk áttanulmá
nyozta a CFR-mühe- 
lyek „Colectivul" fa
liújság versenyfelhí
vását és tudatában 
annak, hogy a verseny 
minden területen a 
munka megjavítását 
eredményezi, öröm
mel válaszoltunk a 
felhívásra

Csillag Alfréd, 
faliújság-felelős.

Az „UTUNK"
1950 ÁPRILIS 8 (97.) SZÁMA

Lendületes vezércikk mutat rá z 
atomzsarolók kísérletének újabb cső.1- 
jére; a hidrogénbomba körül tárna.» 
felháborodására és tiltakozására - 
világ népeinek.

ZelA Zoltán versének és Kovdc 
Mária magyarországi munkásnő d' 
nyertes novellájának közlésével k 
szönti az Utunk a baráti Magy 
Népköztársaságot felszabadulásán» y 

5. évfordulója alkalmával, A. Tar 
senkov írása a szovjet irodalom tne 
különböztető vonásait és aktuá 
kérdéseit vázolja rendkívül tamási 
gosan. „Hőseinkről és a bírálat ft ■ 
adatairól" cimü írásában Marosi P - 
ter helyesen ős előremutatva fis:.' 
tázza elvszerü bírálattal irodaimul 
egy fontos kérdését. Ga.al Gábor . ‘ 
költő és a népköltésztet" .című alap, 
tanulmányában nagyon értékes, tó 
ológiaj segítséget, útmutatást, - 
egyben figyelmeztetést is ad a né • 
költészet felé forduló ifjú költőin;- 
nek. Rendkívül, értékes történi . 
anyag Bányái László „Ellenforrad 
lom és történelemhanBSítás" cin ' 
tanulmánya.

Panek Zoltán és Elekes Dénes kt 
tnrforradalmunk eddigi eredményt- • 
ről, tanulságairól adnak számot - 
szakszervezeti tánccsoportok vorș • 
nyével és a falusi szinjátszócsoport' ■' 
munkájával kapcsolatosan. Érték; ■ 
informatív anyagot közöl a -lap Glc ' 
ilano Bruno, Johann Sebastian. Ba, 
halálának évfordulója és Heinrita 
Mann halála alkalmából.

Gazdag az Utunk irodalmi', növel 
és versanyaga. Különösen sikerűinkéi.: 
üdvözöljük Hernyók József és Bői 
ezos István írásait. Az Uj tollak r. ; 
vatában további fejlődésre ösztönt 
dicséretet érdemel Kővári László bt 
torgyári dolgozó riportja. Újabb s 
körűit verset irt Szabédi László, e: 
úttal a babonát terjesztő papi real 
ció ármánykodásáról. Megható < 
őszinte vers Szász Mártonnak a Fia 
talokhoz írott verse. A szovjet költi 
szelet M. Liszianszki békeverse kép 
viseli Sziklai Jenő fordításábar 
László Béla Gavrtt Mihai egyik ver 
sét tolmácsolja és igen sikerült Haj 
du Zoltánnak két román népdal-for 
ditása.

A könyvbirálati rovatban Avgyaje- 
szovjet iró könyvének, a kolozsvár 
írószövetség Irodalmi AHmanachjá 
nak és szovjet költők verseiből vá
logatott kötetnek ismertetését adja 

A szinikritika rovatában Szász- Já 
nos és Rappaport Ottó adnak számo 
a kolozsvári magyar és román szta 
ház előadásairól és munkájáról. M<- 
roszdvlyevics Gyura • továbbfolytatts 
a mult számban, megkezdett érdekes 
cikkét, Titoék bértoffinokainak lelep
lezését. Végül -a szerkesztőségi posta 
uj, mai szerepéről’ és feladatairól 
Márki Zoltán it értékes bírálatot és 
útbaigazítást.

G. GULIA:

Beszélgetés a boldogságról'
KA szűk kis kapitányi fülke- 

ketten ülünk. Az öreg ha
lász, aki már 80 éves és mér
hetetlenül büszke „ha jó jár a“, — 
meg cn.

Kint napsütéses decemberi 
hajnal van, n kikötő felett az 
éjszakai ködnek a hajnali pírtól 
rózsaszínűvé vált maradványai 
usenak és észrévéi lenül foszla,- 
dozuak szét.

— Moszkvába, ni! azol. ?
Az öreg halász felkapja fejét 

erre a kérdésre, aztán megfon
toltan válaszol:

- ■ Igen, holnap vagy holnap
után.

— Hoki- g ember vagy
Igen. Felettébb boldog ember

nek tartom magam — mondja 
a halász, majd hozzál eszi’.

— De miért ?... Kérdem, mi 
a boldogság tulajdonképpen?

Kern várja meg a válaszomat, 
hanem tovább beszél:

— Kérdem, ha kihúztak a po
csolyából, kezet nyújtottak fe
léd, segítettek, hogy a jó utat 
válaszd és lehetővé tették, hogy 
emberi életet élj — boldognak 
kcll-c. lenned, vagy sem?

Igenlően bólintottam.
A halász folytatta:
— Figyelj csak. A. cár alatt 

is éltem vagy félévszázadot, öt
ven évet elpazaroltam.. .. Min
den percben megaláztak, nyo
morba taszítottak. Egy szép na
pon azután emberré, a föld gaz
dájává, az ország gazdájává tet
tek ... Mondd — boldogság ez 
vagy sem?

— Gyere, nézzünk csak korül 
a szovjet földön. Nézzünk az 
emberek szemébe és kérdezzük 
meg tőlük: boldogok-e vagy 
sem. Ha az üzbégeket kérde- 

f zcd, azt mondják: Igen, mert 
tegnap még rabssolgaigában 
görnyedtünk, ma pedig a máé 
gunk urai vagyunk. Tegnap még 
szomjan hallunk a sivatagban^ 
ma hatalmas csatorna vize ön
tözi a homokot.:. Ha szibériait 
kérdezel, bizonyos, hogy azt fe
leli: — Tgpn, boldog vagyok, 
mert virágzó élet van hazánk
ban és házainkban, ahol azelőtt 
olajmécses pislákolt, ma villany - 
lámpa ragyog... Hakozákot kérde
zni, ő is azt feleli:— Igen, boldog 
”r<- iák, mert tegnap még sem 
iri'i, sem olvasni nem tudtam, 
ma meg színházunk, tudósaink, 
íróink — saját kultúránk van. 
Ha grúzt*  örményt, ha azer
bajdzsánt kérdezel, ő is azt vá
laszolja, igen, boldog vagyok, 

mert vidám dalok visszhangzót- 
nak a Kaukázus csúcsai között, 
virágzanak földjeink, tele van
nak kolhozaink magtárai. A vól- 
gamenti a saját folyójára büsz
ke, az ukrán saját országára, és 
mi mindannyian a Szovjetunióra.

Már nem is hozzám intézte 
szavait, hanem ahhoz, aki sok
ezer kilómálerre van innen, de 
előre ismeri az emberek gondo
latait, világosan látja az egész 

,nép életét', mintha csak tükörbe 
pillantana.

— Tudod, egyszr rii ember va
gyok — beszélt tovább az öreg 
halász — és ilyenek a gondola
taim is. Mindent a magam 
szemszögéből nézel:.... Hárc/m 
fiút neveltem a szovjet hatalom 
alatt. Azelőtt, é'^ző halászok 
lettek volna, ma meg az egyik 
mérnök, aki utakat épít, a má
sik gépész egy hajón, a harma
dik itthon maradt, a falusi ta
nács elnöke. Tudod, alaposan 

megváltozott a világ, még hozzá 
a mi javunkra, a kisemberek ja
vára •.. Nézd csak, mintha <i, 
part is megváltozott volna. Az
előtt száraz, terméketlen föld 
volt, meg mocsár. Ma minden 
virágzó leért. Pedig csak a mi’ 
■.■"■■ül kis partiunkról van szó. 
De próbáld csak az egész orszá
got nézni, képzeld csalt el. hány 
gyárat építettek, mennyi kertet 
Ültettek! Tudod, én úgy gondo
lom, minden jó dolognak van 
szive-lclke. A szovjet nép vtaov 
ügyeinek is — Sztálin!

Kimegyünk a fedélzetre.
Könnyít hullámok verik a hajó 

oldalát. A halász a messzibe 
tekint és szinte elmerengve, 
mondja:

— Emlékszel, azt kérdeztem, 
tőled, tudod-e, mi a boldog
ság ?... A boldogság — SzláJ 
Un.

És elmosolyodott a boldog em
ber mosolyával.
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m ©lasz kormányhoz
MOSZKVA. — (Agerpres.) A. 

J. Lavrantyev, a Szovjetunió he
lyettes külügyminisztere, április 
10-én a következő tartalmú 
jegyzéket nyújtotta át M. Bro- 
sio moszkvai olasz követnek:

— A Szovjetunió kormánya 
szükségesnek tartja a követke
zőket közölni az Olasz Köztár
saság kormányával; Az 1947. 
szeptember 15-én hatályba lé
pett olasz békeszerződés 74-ik 
szakasza, valamint az 1948, de
cember H í, a Szovjetuniónak 
fizetendő jóvátétel fizetéséről 
szóló szovjet-olasz egyezmény 

. értelmében, Olaszország ' 100 
millió amerikai dollárt, köteles 
fizetni a Szovjetuniónak jóváté
tel fejében. A békeszerződés éa 
a ■ fentemlitfett • listíóvjet-olasz 
egyezmény’ leszögezi, hogy a 
kártérítést a folyamatos terme
lésből való szállítással a fent- 
emlitett egyezményben előirt1, 
feltételek szerint és időpontban, 
valamint a Bulgáriában, Ma
gyarországon és Romániában 
levő olasz javaknak a Szovjet
unióra! való átruházásával kell 
kiegyenlíteni. • Mind . a békeszer
ződés, mind pedig a szovjet
olasz egyezmény előír ja. hogy 
Olaszországnak 1949. szeptemr 
bel’ 15-től kell megkezdenie jó
vátétel fejében a szállitásokat a 
folyamatos termelésből. <

—■ A szovjet kormány’ még
1949. szeptember 22-i jegyzéké
ben felhívta az olasz kormány 
figyelmét z jóvátétel számlájára 
történő áruszállítási köjtelezeitt-

. cégekre, az olasz ipar folyama
tos termeléséből.

— Hat hónap telt él a béke
szerződésben meghatározott idő
ponttól, a folyamatos termelés
ből történő szállítás megkezdé
sére. ' 1

— Mégis az olasz kormány, a 
fentemlitetfc kötelezettségek el
lenére, a mai napig sem kezdte 
meg a, jóvátételi szállításokat 
és ez kedvezőtlenül hat a szov
jet-olasz gazdasági, kapcsolatok 
fejlődésére. Az olasz kormány
1950. január 14-i emlékiratában 
azt állítja, hog” azért nem tel 
bet feléget szállítási kötekssett- 
ségeinék? mert, még nem feje
ződtek be a Bulgáriában, 
gyarországon- 
lévő . javak 
■kapcsolatos 
azonban nem 
a tényt, hogy Olrszopsz-íg nem 
tesz eleget a békeszerződésben 
határidőhöz 'kötött . jóvátétel! 
kötelezettségek fizetésének.

— A. békeszerződés és a de
cember 11-i szovjet-olasz egyez
mény értelmében Olaszország 
köteles jóvátételt fizetni a Szov
jetuniónak a folyamatos terme
lésből való szállításokkal, vala- 

'mint a fent felsorolt, országok
ban levő olasz javaknak a

Ma- 
és Romániában 
me rm 11 șt pită sával! 

tárgytíi’f'rok. Ez 
magyarázhatja azt

■ Szovjetunióra való , átruházásá
val. így a Szovjetunióra ruház
zák át mindazokat a javakat, 
amelyeket a bizottság a dfecem- 
ber 11-i egyezmény . alapján 
jegyzékbe vesz.

— Ennek érteimében mo; kell 
határozni azoknak a javaknak, 
teljes értékét, amelyek Bulgá
ria. Magyarország és Románia 
területén találhatók és amelyek 
a Szovjetunió tulajdonába men
nek át ,valamint azon fizetések 
teljes összegét, amelyeket a fo
lyamatos termelésből történő 
szállításokkal ldjt). szeptember 
15-töl kezdödőleg öt év alatt 
kell kiegyenlíteni. '

— A szovjet kormány kény
telen felhívni az olasz kormány 
figyelméta bulgáriai, magyar*-  
országi és romániai olasz javait 
megállapítása körüli végtelen 
huzavonákra, ami az olasz 'kor
mány teljesen indokolatlan ál-1 
Iáspontjának az eredménye. Az 
olasz kormány a Bulgáriában, 
Magyar országon és Romániában 
levő olasz javak felbecsülése al
kalmával a. képfelfensÉggíeJ híj- 
táros lehetetlen kérésekkel lé
pett feL

— Az olasz kormánynak a 
fcntemlitett javak felbecsülésé
vel tanúsított magatartásának 
teljes alaptalan voltát elégséges’ 
bizonyítani a következő tények
kel: '

1. As olasz kormány a javak 
közé be akar • vonni számos 
olyan vállalatot, amelyeknek 
adósságai felülmúlják a vállal- S 
latok tényleges értéket. Ilyen 
válialaf! például három magyar
országi biztosító intézet, Ad
riai Biztosító11, „Európa Centra*  
la“ és az „Unitas", amelyeknek 
vesztesége 40.606 dollárral túl
szárnyalja nyereségüket. Mégis 
az olasz.-bizottság ezekerti a, vál
lalatokat is bevonta a javaknak 
abba a névjegyzékébe, amely a 
Szovjetunióra átruházandó . ér
tékeket tartalmazza és 3.050.807 
dollárra értékeli ezeket a válla
latokat.

— Az ilyen jellegű javak 
olasz részről történő félbecsiilé-- 
se 5,880.000 dollárt tesz ki- Egy 
ilyen javaslat elfogadása, azt 
jelentené, hogy a Szovjetunió 
nemcsak, hogy nem kapná meg 
a jóvátételből a lehető legcse
kélyebbéit sem, de kötclezefctsé- 

olasz vállalatok 
visszafizetésére, 
ilyen kérelem

! 4or annak valóságos értéke a 
könyvelési bejegyzések szerint 
mindössze 347.735 dollár. A jegy
zékben feltüntetett javak olasz 
részről történő túlértékelése 47 
millió 154 000 dollár.

3. Az olasz kormány minden 
alap nélkül számos olyan válla
latot. is feltüntetett a javak 
jegyzékében, amelyeknek részvé
nyei — hivatalos adatok szerint 
— nem olasz állampolgárok, ha- 

, nem egy harmadik állam polgá- 
. rainak tulajdona. Az olasz rész
ről történő értékelések szerint 
ezeknek a javaknak értéke 32 
millió 985.000 dollár.

— Az olasz kormány indoko
latlan álláspontra helyezkedik 
úgy az olasz javak jegyzékében 
feltüntetett idegen értékek, mint 
pedig azok felbecsülése tekinte
tében.

■— Az olasz kormánynak a 
Bulgáriában' Magyarországon és 
Romániában található olasz ja- ț 
vak természetének és értékének 
megállapításánál elfoglalt indo
kolatlan álláspontja azt eredmé- 

.nyezfc, hogy ezeknek a javaknak 
;;z értéke , természetellenes mó
don 1 milliárd 177.760.000. dollár 
irreális összeget ért. el. Ugyan
akkor a Szovjetuniónak a jóvá
tétel számlájára átruházható ja
vak érteke a szovjet—olasz ve- 
gycsbizótfság rendelkezésére ál
ló hivatalos adatok alapján ki- 
iszâmftva 11.-500.IW dollár.

— A szovjet kormány nem 
érthet egyet ezzel az*  olasz rész- 

' ről történő önkényes felbecsü
léssel, a Bulgáriában, Magyar
országon és Iioiuániában' levő 
olasz javakra vonatkozólag.

— A szovjet kormány szüksé
gesnek tartja az olasz ipar fo
lyamatos termeléséből történő 
szállítások mennyiségének hala
déktalan mcg-állapitásátr bele
értve az 1849 szeptember 15 — 
1950 szeptember 15 közötti idő
szak folyamatos termelésének 
szállitását. .

A szovjet kormány azt a 
meggyőződését fejezi ki, hogy 
Bulgáriá bán, Magyarországon és 
Romániában lévő olasz javak 
kérdésének sürgős. -------- .

TRIESZT DOEGOZOI EL
LENÁLLNAK ANNAK 
A KÍSÉRLETNEK, HOGY . 
AZ AMERIKAIAK KATO
NAI TÁMASZPONTTÁ ALA

KÍTSÁK ÁT A VÁROST 

ÉS TERÜLETÉT

elhatároczásulaat atombombái
megtiltását követelő felhívás aláírá
sával erősítik meg.

kélyebbeit sem, 
get vállalna az 
adósságainak 
Nyilvánvaló az 
alaptalansága.

2. Az olasz kormány önké
nyesen túlértékeli a javakat 
anélkül, hogy ezt a becslést bár- 

I mivel is bizonyítani tudná, lly- 
• koppon például a Foneiera, Ge

nerala és Providencia magyaror
szági biztosító vállalatok olasz 
érdekeltségét az olasz kormány 
12,643.769 dollárra értékelte, ami-

A váiá^sajtó foglalkozik 
a szovjet íerüieíre behatolt 
amerikai katonai repülőgép 

határsértési ügyével
NEW-YORK. — (AgctrprcH)!

A tncwyorki lapok foglalkoznak 
a Szovjetuniónak az Egyesült. 
Államok kormányához intézett 
jegyzékével, amelyben a szovjet 
kormány tiltakozol? egy ameri
kai repülőgép szovjet éteridéire 
való behatolási dión. Egyes 
reakciós lapok kiemelik, hogy 
a szovjet repülői: rálőttek tiz 

' amerikai gépre. d0 elhallgatják 
azt, hogv először az amerikai 
gép| Hízóit a szovjet .rcpiilő.gA. 
pékre.

A New York Times cimü lap 
Frankfurt am Mnin-i tndód'ój.-i 
azt írja, hogy Washington orra 
kérte az Egyesült Államok lééi- 
erejének és hadifengc:-é?zelé:iek 
képviselőit. hogy ..bnllnnssa- 
nak" a Szovjetunió jegyzékével 
kapcsolatban. A tudósító meg
jegyzi, hogy repülőszakértők

kijelentették, hogy minden bi
zonnyal radar- éri fényképező 
felszereléssel rendelkezett a szó- 
banforgó repülőgép. (A radar 
elektromos hullámok visszave
rődései alapuló, távolságméré 
re, repülőgépek, hajók jelenlé
tének cs tartózkodási helyének 
megállapítására hasznúit kctizir 
lék.)

— A pilótáik, — mondja a to
vábbiakban a lnn tudósítója, 
teljesen alaptalannak tartják a 
Litvánia 'felett. elszólté repülő
gép „véletlen" megjelenésének 
magyarázatára irányuló kisérie. 
'teke.!, mivel abban az esetben, 
ha a repülőgép rádióberende- 
zer-o elromlott volna, az irány
tűk továbbra is működnek ér. 
igy a gép megtalálta volna a 
helyes utat.

!

;_ _ rendezésé, ‘
valamint a folyamatos termelés
ből történő jóvátételi szállítá
sok kedvező kihatással lesznek a i 
szovjet—olasz kapcsolatok, el- ; 
sősorban a kereskedelem és az 
ipar fejlődésére.

RÓMA. — (Agerpres.) Az „Unita‘‘ 
című lap jelentése szerint a trieszti 
helyi békevédeimi biz.ottság kezde
ményezésére a rakodómunkások és- 
a kikötő többi munkásai nagygyű
lést1 tartottak.

A nagygyűlés résztvevői eré
lyesen tiltakoztak Triesztnek katonai 
átvonuló központtá való alakítása 

ellen és a kikötő munkásainak ne
vében kijelentették, hogy határozot
tan visszautasítják azt, hogy Trieszt
ben Olaszország részére érkező ha
dianyagot rakjanak ki. <

A nagygyűlésen resztvettek Ve
lence, Genova. Livorno, Anoona és 
Nápoly olasz kikötők munkásai is. 
A trieszti békevédeimi bizottság 
hívását.. — ho'gy Triesztben 
rakjanak ki fegyvereket vagy 
szert — 30.000 ember irta alá.

K FRANCIA .KIKÖTÖMUN-
KÂSOK MEGTAGADJÁK 
AZ INDOKINÁBA IRÁNYÍ
TOTT HADIANYAGSZÁL- 
LITMÁNY BERAKÁSÁT

PÁRIZS, — (Ageppres.) A ha- ’ 
tóságok terrorintézkedései ellenére ’■ 
a bordeauxj kikötő rakodómunkásai 
megtagadták az Indokinának szánt 
hadianyag berakását a ^BoMogne1' 
nevű hajóra. A hajó emiatt mar 
napok óta a kikötőben vesztegel.

A L'Humanité jelentése szerint a 
bordeaux! kikötő igázgatóságia. a ha
dianyag berakására sztrájktörőket 
akart alkalmazni, azonban erre 
mindössze csak 50 embert sikerült 
toboroznia. A sztrájktörők között 
sok gáulleista van és csupán 20 hi
vatásos rakodómunkás, noha Bor- 
deaux kikötőjében a rakodómunká- 
.sok száma eléri a 25OO-at,

(

ÖNKÉNTES MUNKABRI
GÁDOKAT SZERVEZTEK, 
BULGÁRIÁBAN A BÉKE 

, , MEGVÉDÉSÉÉRT FOLYÓ
HARC TISZTELETÉRE

SZÓFIA. — (Agerpres.) A bolgár 
nép rendkívül nagy figyelmet ford'.t 
a békéért, az uj háborúra uszitők

■ elleni harc kérdésének. Triavna és 
PavWkcni városok lakói legutóbb el
határozták, hogy a békéért folyta-- 
tott hanc tiszteletére önkéntes mun
kabrigádokat létesítenek. Az elmúlt 
napokban ezeknek a városoknak sok

■ ezer lakosa önkéntes munkát vég
zőik ■

A ,,Rabotnicscsko Ddo“ -cimü lap 
április 11-én megjelent számában a 
Béke Hívei Világkongresszusa Ál
landó Bizottsága stockholmi- üléssza 
kának eredményeiről ír. A lap en
nek a cikknek keretében hangsú
lyozza, hogy a bolgár nép határo
zottan harcol a háborús uszítok el
len. A bolgár dolgozók számtalan 

i esetben tanuje-Jét adták annak, hogy 
minden erőfeszítésükkel harcolnak a 

. béke megvédéséért. Jelenleg ezt

HONGKONG. — (Agerpres-) Áp
rilis" 17 és 22 között Délkelet-Ázsia 
amerikai diplomatái újabb értekez
letet tartanak Tokióban. Az értekez
let egyik legfontosabb napirendi 
pontja Japán ipari termelése és a 
japán háborús ipar újjáépítése. ,ATá 
vo-lkelet amerikai diptomntáinak ér
tekezlete Mac Arthnr terven vona 
Ián halad, amely feladatául tűzte ki, 
hogy Japánt az amerikai monopol’ș- 
itjík ftklenőrzésévdl’ hatalmas hádi- 
anyagtermölési központtá tegyék.

az

Athén—Belgrád tengely

ji

Z M-W

Az amerikai imperialisták azon mesterkednek, hogy a két vérrskerü 
diktátor, Tito, a jugoszláv nép árulója és Csaldarisz, a görög nép 
hóhéra között szövetséget hozzanak létre, Készül as uj f(t<mgely“ ...

SANGHAJ. — (Agerpres-) A 
' „Nlppon Times" «mü lap jelentése, 

szerint Merchant ezredes a Távol
kelet amerikai légereiének pgyik 
parancsnoka kijelentette, hogy ápri
lis 10-én megkezdték az 'USA léz
ereiében szolgálatot teljesítő japá
nok kiképzését. A1 kiképzés ez ame
rikai légierők kiképzési szabály
zata szerint történik. . Az első cso
port Japán minden vidékéről szár
mazó 30 japán katonából 'áll. A Ja
pánban állomásozó 8. amerikai had- 
séreg főhadiszállásáról származó hí
rek szerint Negishi-tartományban 
Yokohama közelében. ápriMs 3-án 
újabb amerikai repülőteret avattak 
fel-

•Sí*

PÁRIZS. — (Agerpres.) Á L'Hu- 
manité cimű lap a vietnami hábo
rúval foglakozva megemlíti, hogy az 
indokínai francia expediciós hadse
reg helyzete rosszabbodott Az ex- 
pcdiciós hadsereg föhadisziffilósn 
kénytelen beismerni az elszenvedett 
vereségeket és ezért inkább srmm:t- 
mondó hadijnlentésekct ad ki. Ko- 
kinkinából érkező jelentések teljes 
mértékben aHtámasz.tjík a Vietna
mi Demokratikus Köz.tárvaság had- 

sikereit.

PRÁGA. — (A.serprM.) A priiz"! 
álhmWrőság összeesklivétí is kim- 
keilési i bfinpor nírrynLiril kezdte 
meg, Amelynek vádlottal nz. IJSA 
príignj tájékoztató Irodájának tiv.t- 
V'seh’l.

BONN. —' (Apcrprc,.) A Nvuițnl 
Nimrtországl Szövet’in0* Ellenőrző 
Bizottste nmerlkni kípvsnlőtnek 
szándikálvin vnn felvetni 1’5 h.ihe- 
r,n bf)nft«. v<Mt SS-kafnna «zab"dpn- 
boc^á'j'.'n.zk kirih'sít. FzM között 
vnn !<’ SS kntonn. akiket annakidején 
nz emborisig ellen r’kov'-tnif Hin
tett minit hnlAJrtí Ítéltek, de kmrvet- 

kirviny ,i1np)An 3 h’HIbűntetfM 
i|-'f’e^íttl.'ini Mrtönbftntotiwe vál
tó rl&UáY,
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Az atomfegyver felté
telnél kuli megtiltásá

ért, az atomfegyverrel 
támadó kormány 
háborús bűnössé 
nyilvánításáért!

(Első oldali cikkünk folytatása) 
tűn tetettje, a „béke és szabad
ságharcosok**  állandó bizottsá
gának tagja, Claude Alphandery, 
a „béke és szabadságharcosok" 
állandó bizottságának tagja, a 
felszabadulás idején Drome me
gye volt prefektusa ,a francia 
becsületrend lovagja, Claude 
Gerard, a volt ellenállási mozga
tom országos egyesületének tagja, 
a volt franktiörök’ és partizánok 
egyesületének tagja, Tubert 
csendőrtábornok, a „béke és 
szabadságharcosok-' országos 
tanácsának tagja Pierre Debray 
katolikus iró, a franciaországi 
katolikus diákszövetség volt ve
zetője, a „béke és szabadság
harcosok" állandó bizottságának 
tagja.-

46 SZÁZALÉKKAL TULSZÁR-i 
NYALTÁK ELSŐ NEGYEDÉVI 
TERVÜKET A KOLOZSVÁRI 

RATA DOLGOZÓI

KOLOZSVÁR — A RATA ko
lozsvári körzetének dolgozót is szép 
eredménnyel fejezték be az első év

negyed előirányzatát. A körzet gép
kocsivezetőinek öntudatos és 'terv
szerű munkája révén 143 százalék

ban teljesítették a személy, 139 szá
zalékban pedig áruszállítási elő
irányzatot. A körzet javítóműhelyé
nek dolgozói sem maradtak le a terț' 

teljesítésében. Márciusban 166 szá
zalékra növelték havi termelésüket, 
így sikerült 46 százallékkal tulhatod- 
niok efeő negyedévi tervelőirányza- 
tuknt. ,

A RATA kolozsvári körzetének 
dolgozói nagy súlyt helyeznek' az 
anyagtakarékosságra is, ami lénye
gesein csökkenti a személy- és áru
szállítás önköltségét. A körzet gép
kocsivezetői az előirányzottnál' 10 
százalékkal több utat tettek meg 
gumicsőre nélkül , és százkilométe- 

teaként fél literrel kevesebb behz'nt 
fogyasztottak, ami egy százalékos 
benzínmegtákaritást jelent.

Ha Országos Szcs&sservesoti Tanács 
csatlakozik a békeielhiváshoz

. Országos Szakszervezeti Tanács Végrehajtó Bizottsága kétmillió szervezett munkás óha
jai fejezi ki akkor, amikor teljes egészében magáévá teszi az Állandó Békevédelmi Bizottság vi
lágkongresszusának felhívását. Felszólítja az ország összes dolgozóit, hogy írják alá ezt a felhívást 
és folytassanak kíméletlen harcot a háborúra uszító angol—amerikai imperialisták és ügynökeik 
ellen .akik a szörnyű atomfegyver felhasználásával az emberiséget a tömeges kiirtással fenyegetik. 
... . - <H.uf,^yyer használatának feltételnélküli eltiltását kérjük és e határozat szigorú nemzet
közi elíenorzeset. követeljük. Az a kormány amely először használja az atomfegyvert, bármely or- , 
szag ellen, az emberiség ellen követ el bűnt és ezért háborús bűnösként kell tekinteni.

• munkásosztály és országunk összes dolgozói a legnagyobb eltökéltséggel harcolnak az im
perialisták háborús kísérletei ellen, a béke megvédéséért és megerősítéséért, szeretett hazánk fel- 
viragozasaert, a dolgozók anyagi és kulturális életkörülményeinek állandó megjavításáért.

Â ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG SZAKSZERVEZETI TANÁCSÁ
NAK VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA.

Május 1 tiszteletére:

BOsstbásayan is bevezetik a vizíorást
MISZBÁNYA. — (Kiküldött tudó

sítónktól.) A régi rendszerű száraz
fúrás a nagy porképződés miatt, 
ami az egészségre rendkívül ártalmas, 
már egymagában is megérett arra, 
hogy az ujréndszerü vizfurássat 
váltsák fel. A vtefurásnak továbbá 
még más előnye is van. Az állvány
ra szerelt fúrógép hasonlíthatatlanul 
könnyebben kezelhető és kevesebb 
munkaerő szükséges kezeléséhez. 
Ezért a nagybányai bányamedence 
egyik legsürgősebb megáldandó fel
adata, hogy a modern eljárást a 
színesfém kombinát valamennyi bá
nyájában bevezesse. Ez a munka 
azonban időt vesz igénybe. Ezenkí
vül nagyarányú befektetést is.

Miszbányán cink, ólom,, réz, ezüst 
és aranytartalmu ércet bányásznak. 
A bányatele]) két bányájának ter
mékeit részben a láposbányai Rotá
ció, részben pedig maga az üzefn 
dotálja. Az egyes fémekből nagyobb 
mennyiséget., tartalmazó koncentrá- 
tumokat teljes feldolgozás végett a 
nagybányai ,.Phönix“-hez és az or
szág más ipartelepeire küldik.

Jelenleg még régi módszerekkel 
működik a miszbánya.i telep mind
két bányája. Mindössze két’ munka
helyet rendeztek be vizfurásra és 
azok is csak március 15-től működ
nek, az uj eljárás szerint..■ Azonban 
a jelenleg még szárazfurássa] mii
ködő 25 másik munkahelyből) 12-őt ț

Egy botlás és több botlás...
Napok óta várok 

egy pillanatra... Hogy 
mire? Majd a végén 
úgy is kiderül.

Kezdjük az elején. 
Belépek az üzem ka
puján, friss homokon 
haladok. Az orvosi 
rendelő udvara tükör
sima: friss homokkal 
van kiegyengetve. To
vább megyek. Jól esik 
szememnek, de főkép
pen lábaimnak, hogy 
sehol egy gödör, sehol 

Május 1 tiszteletére vizfurásra sze
relnek át. Két hónapon belül beál
lítják a Szovjetunióból kapott uj 
kompresszor berendezést, ami jelen
tősen fokozza az üzem termelékeny, 
ségét.

Az ujrendszerű vizflírás erőtelje? 
sen megváltoztatja a nagybányai 
bányamedence munkásainak jövedel
mét. A miszbányai faliújságon egy 
grafikon kimutatja, hogy a napi 372 
lejes minimális vájárfizetést a szá- 
razfürás mellett 409—428. 454 és 465 
lejre. emelték az üzent, élmunkásni.

Munkaverseny indult a máramarosszigeti 
„Partizanul" és a nagyváradi „Bihorul" 

gyárai között
MÁRAMAROSSZIGET. — 

(Levelezőnktől.) A máramaros- 
Efcigeti „Partizanul" Ijafegyár*  
dolgozói á Román Munkáspárt 
irányításával és támogatásával 
március «22-én teljesítették első 
évnegyed előirányKattáikat Az
óta a második évnegyedre ter
melnek.

Az elért eredményektől ösz
tönözve a „Parí’.ízanul“-gyár 
dolgozói munkaversenyre hívták 
ki a nagyváradi „Bihorul" ke- 
fegyár dolgozóit. A munkaver
senyt Május 1. tiszteletére in-

egy mélyedés. Vala
mennyit kitöltötték 
homokkal és kaviccsal.

Ez igazan rendes 
dolog és ' elismeréssel 
gondolok azokra, akik 
az udvar talaját egye
nessé tették. Nehogy 
valaki az, udvaron el
essék és lábát törje.

Ilyen gondolatokkal, 
biztos léptekkel tartok 
a gépműhely felé.

Belépek az ajtón.

Egy botlás, majd még 
egy. Feltápászkodok s 
tovább lépegetek. Még 
egy botlás. Aztán ket
tő de ez .- már csú
nyább az előbbieknél.

Végül kijutok ismét 
az udvarra. Sántikálva 
érek vissza a rendelő
be, ahol megállapít
juk, hogy nincs komo
lyabb bajom. Ez vi
szont kizárólag ügyes
ségemen mult.

Az ujrendszerű vizfurassal ez az 
összeg 565, 599, 695 és 885 lejre
emelkedik, továbbá pedig a munka 
is könnyebb és nem egészségtelen.

Miszbányán négy két-Váltásos bá
nyászcsoport küzd . a munkaver
senyben az elsőbbségért. Pop Ale
xandru IIT. és Szam<>si Lajos cso
portja 52, Vancea Gheorghe és Ze- 
teo Alexandru csoportja 61,' Műve
sem Gheorghe és Gavrilescu Petru 
csoportja 87, Castan Gheorghe és 
Student Károly csoportja pedig 138 
százalékkal haladja túl a normát.

ditották. A verseny feltételei;
l. Az előirányzat 10 százalékos 
túlszárnyalása. 2. A minőség 5 
százalékos javítása. 3. Az ön
költség 5 százalékos csökkenté
se. 4. Az üzemanyag 2 százalé
kos csökkentése. 5. Az igazolat
lan hiányzások 10 százalékos 
csökkentése. " ,

■ A verseny április 1-én in
dult. Az eredményeket április 
30-án értékeli ki a két gyár 
között versenybizottsága. t

Csillik Ferenc

Azóta borogatom lá
bamat és várok egy 
pillanatra, hogy mikor 
fordul be a műhelyek
be is egy homokos 
targonca tele homok
kal, hogy ott is ki
egyengessék a padló- 
zaidjt. • Țermeiszetesen 
ehhez még egy kis ce
ment is szükséges.

Cservén Albin, 
az „Unired“-űztem 

levelezője.

„A HERBÁK JÁNOS" MÜVEK 
IFJ ÁLNAK LELKES MUNKA-

VÁLLALÁSA MÁJUS 1 
TISZTELETÉRE

KOLOZSVÁR. - Hazánk 
dolgozó ifjai egyre fokozottabb 
lendülettel készülnek Május 1 
méltó megünneplésére. A Sov- 
rompetrol Ochiuri-üzemek mun
kásainak felhívására egymás 
után válaszolnak az ország ifjú
munkásai is.

A Herbák János-üzemek ifjú 
dolgozóit is magával ragadta a 
versenyláz. Lelkesen készülőd
nek Május 1. tiszteletére. Min
denki a legtöbbet és a legjobbat 
szeretné adni. Az ifjak nagyré- 
sze versenyben áll. Az üzem
ben 12 ifjúsági brigád dolgozik, 
amelyeknek a mai napig' elért 
eredményei az ifjak öntudata és 
szakmai, felkészültsége állandó 
javulásának bizonyítéka. Május
1. méltó megünneplésére minden 
brigád szép feladatokat vállalt.

Az I. brigád nevében Pataki 
Anna a minőség megjavítását és 
a fegyelem megerősítését vállal- 

. ta. A II- brigád a eipőszabászati 
osztályon dolgozik. A II. brigád 
ifjai a Világitjusági Hét tiszte
letére 45 százalékkal szárnyai 
fák túl normájukat, Május 1. 
tiszteletére vállalták, hogy nor
májukat 49 százalékkal teljesí
tik túl, a minőséget 4 százalék
kal javítják meg és 8 önkéntes 
munkaóra elvégzését vállalta 
A III. brigád a minőség megja
vítását ígérte. A IV. számú bri
gád a szervezeti és politikai gyű
lések 100 százalékos látogatását 
Ígérte. A IX. brigád további 40 
százalékos tulsz.árnyalást, _vala
mint a minőség megjavítását, 
anyagmegtakaritást és a késések 
100 százalékos kiküszöbölését 
vállalták. A többi brigád is vál
lalta, hogy az edigi eredménye
ket túlszárnyalja.

Sok ifjú egyéni munkaválla
lásokkal készül a nap tiszteleté
re. A bákancsosztályon dolgozó 
Szőcs Anna, aki az üzem egyik 
legjobb ifjúmunkása, Május 1. 
tiszteletére vállalta, hogy nor- 
,máját 120 százalékkal túlszár
nyalja, az előirt minőséget 100 
százalékosan eléri és 2 százalé
kos anyagmegtakaritást eszkö
zöl. Szőcs Anna, áld a X. bri
gád felelőse, jó példájával ma
gával ragadta az egész brigádot, 
akik 74 százalékos normatulszár- 
nyalást értek el. Benkő Samu 
ifjúmunkás a termelékenység 
növelésével akarja köszönteni 
Május 1-ét, Patai Anna a sza
bászaton .vállalta normája 80 
százalékos túlszárnyalását) a 
minőség 2 százalékos javítását 
és 2 százalékos anyagmegtaka
ritást.

A szovjet lg orv állasotokban nagy 
szerepet játszanak a termelési érte» 
keztetek. Ezek az értekezletek a 
leghathatósiabb eszközök a munká
sok és tisztviselők bevonására ' az 
üzemvezetésbe.

A munkások, technikusok, mér
nökök és tisztviselők ezeken az ér
tekezleteken vitatják meg a termelés 
kérdéseit és'itt teszik meg a terme
lékenység fokozására és a ter.mclvé- 
nyek • minőségének megjavítására 
irányuló javaslataikat. A termelési 
értekezletek hozzájárulnak a feilta- 
lálók tapasztalatainak népszeriisité- 
séhofáés az észszerüsítő mozgalom 
fejlesztéséhez.

A szovjet kormány arra kötelezte 
az állami és gazdasági . szerveket, 
hogy ültessék át a gyakorlatba a ter- 
motosl értekezleteken elfogadott és 
n gyárak vezetőségei által jóváha
gyott javaslatokat.

A Szovjetunió szakszervezetei kü
lönös gondot fordítanak a tertne-lésí 
értekezletek .‘rzercpénck fokozására 
A szakszervezeti aktíva támogatásá
val működő gyári-, üzemi- cs mű- 
hrivbizottságok állandóan figyelem
mel Usérik a termelési értrioezlatek 
rendszeres összehívását, az. időszerű 
kérdések megvitatását és az, órtokez- 
totokon hozott határozatok végre- 
hajtásának cAcfiőrzdsót.

A termelési értekezlet
a szocialista gazdálkodás iskolája

Az értekezleteken mifliószámra 
vesznek részt a dolgozók. Az ipari.- 
szállítmányozási, építési és mező
gazdasági vállalatok keretében 1948- 
ban több mint 2 millió termelési ér
tekezletet tartottak, s azokon több, j 
mint 4 millió javaslatot fogadlak cl. 
amelyek a termelés javítását szol
gálták.

A termelési értekezleteknek n ter
melési kérdések megoldásában elfog
lalt szerepe világosan kitün'k egyes 
gép- és müszergyárak munkájából. 
Bortkevics Genrih, a leningrádi 
..Szvcrdlov" gyár esztergályosának 
módszere, miután 1948-ban elért 700 
méteres percenkénti sebességet o 
fémvagásnáj — a termelési értekez
letek révén — minden szerszám gép
gyárban elterjedt.
Moszkva, Leningrad, Szvordlovszk 

Kujblsov és sok más város szer-' 
számgépgyárű'nak üzemi bizottsága 
termelési értokezletokct szervezett « 
azokon Bortkevics követői előadást 
tartottak munkamódszerükről'. A 
minisztérium megbízásából maga 
Bortkevics is .több üzemben folyta- 
tőle le termőié31 értekezletei.

Követőinek száma napról-napra 
nő. Mig 1948-ban alig 800 dolgozó 
követte példáját, ma 2500 esztergá
lyos dolgozik módszere szerint.

A szakszervezetek gondoskodnak 
arról, hogy a vállalatok vezetősége'! 
hajtsák végre a termelési értekezle
tek határozatait és a munkások 
egyetlen észszerüsitő javaslata se 
vesszen kárba.

A ,.Vörös Proletár**  gyár igazga
tója arra kötelezett, minden osz
tály- és műhely-főnököt. hogy ültes
sék át a gyakorlatba a termelési ér- 
IțAraloten’ lefogadott javaslatokat;. 
A gyárvczettSség álta] jóváhagyó*t  
javaslatok megvalós'fásáért a W 
művezetők, miihc'ly- és osztályfőnö
kök személyesen felelősök és a műn • 
kasgyiiléscken kötelesek beszámidn’ 
a javaslatok gyakorlati alkalmazá
sának keresztülviteléről. A moszk
vai ..Kalibr*'  gyárban havonta tar
tanuk termelési érteknz.lete*.  az 
egyes osztályokban és csoportok
ban pedig még gyakrabban. R"n<l- 
kivül élénkek az.ok az értekezletek, 
amelyeken a vállalat termelési ter
vét és a szocialista versenyek ered

ményeit vitatják meg.
Az olyan termelési értekezletek 

előtt, amelyekben a termelési ter
veket vitatják meg, a szakszerve
zeti csoportfelelősök, csoportvezetők 
cs művezetők a munkásokkal már 
előre megbeszéléseket tartanak, 

hogy ismerjék a termelés javítását 
célzó javaslatokat. A munkások 
ilyen előkészület után tevékenyen 
részt vesznek a termelési értckezjlete- 
kon s olt értékes javaslatokat tesz
nek. A tavalyi termelési értekezle
teken közel 2OW) javaslatot nyújtot
tak be, amelyek egytől-egyig a 
munka termelékenységének fokozá
sát és az önköltségi ár leszífllilá- 
sát célozták.

Az ügyvezetők és szakszerveze
tek állandóan figyelnek a szocialis
ta versenyek fejlesztésére, a terme- 
lérben hátramaradóit munkások se
gítségének megszervezésére és a 
'termoíésj értekezleten elfogadott 
javaslatok végrehajtására. Ez bizio- 
silj.r a termelési terv határidő előttj 
teljesítését. A „Kolibr" gyár mtin- 
kaközöftségc n. háború utáni sztálini 
ötéves tervet’ 3 év 7 hónafl alatt 

fejezte be, erre az évre előirt ter
melési színvonalat pedig két és fél
szer haladta túl.

A szerszámgép- és müsz,akipari 
szakszervezet központi bizottsága 
időnként legjobb szakszervezeti ak
tivistáit küldi ki a vállalatokhoz 
szerte a? országba, hogy még job
ban kidomborítsák a termelési ér
tekezletek szerepét a háború utáni 
sztálini ötéves terv határidő előtti 
teljesítésében. Ezek a kiküldöttek 
nagy segítséget nyújtanak a hely: 
szakszervezetek tagjainak a terme
lés 9 / értekezletek tapasztniatainak 
áltahánositásóban és abban, hogy 
ezen a téren fontos elvi kérdések 
kerülhessenek az illetékes gazdasági 
szervek elé s i.<’V jobban hozzájárul
hassanak az ip.tr fejlesztésének 
még nagyobb lendületihez..

A termelési értekezletek' fénves 
bizonyítékai a valóban népi szovjet 
demokráciának. Bőségesen megnyil
vánul bennük a tömegek önbírá.lnla 
és o dolgozóknak a szocialista tor- 
nvlés szükségletei iránt megnyilvá
nuló gondossága. A szovjet; szak
szervezetek a termelési értekezletek
kel vonják be a mmtriés Irányítá
sába a dolgozók Icg'zélpscbb *öme-  
gft|. s cTíicVk alkot»» íevékenyse- 
gükcf, a munka termelékenységének 
fokozásáért és a termelés javítá
sáért vívott harcban.
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Példát mutat a bánfíyhunyadi 
állami gazdaság

A MNSz helyi szervezetei fokozzák 
a politikai és ideológiai nevei est

BANFFYHUNYAD. - Reg- < 
gél 7 óra leié járhat az idő. Az i 
állami gazdaság dolgozói élőké- i 
szitettek a szekereket, rárakták [ 
a burgonyát, hogy kivigyék a ' 
hatarba.

látszik, ma nem ked
vez az idő — szól társaihoz Forti 
• ^a,u dolgozó, s közben az eső
felhőket szemléli.

Eső lesz — állapítják meg 
mindannyian.

Vitázni kezdenek. Azon, hogy 
kell-e az eső, vagy nem? Egye
sek ugy vélik, hogy nem, mert 
be akarják fejezni a burgonya 
ültetését is. Mások ugy dönte
nek, hogy az eső nem árt s ha 
miatta egy napot késnek is a 
munkával, kétszeresen kifizető
dik. A tavaszi esőtől kikelnek, 
az uj vetések s fejlődik az őszi 
buzavetés.

A TAVASZI MUNKÁLA
TOKRA ALAPOSAN FEL
KÉSZÜLTEK

Az állami gazdaság, dolgozói 
még a tavasz beállta előtt meg
javították az összes mezőgazda
sági szerszámokat. A kovácsok 
gondosan megélesitették az eke- 
.vasakat, boronákat» rendbehozj- 
ták a tárcsát, vetőgépeket és a 
jármüveket. Minden javítási 
munkát házilag végeztek. A 
gazdaság területén összegyűj
tötték a régi vasdarabokat és 
azokból uj alkatrészeket ková
csolták. A munka nem volt egy
szerű. Eldobott vasakból nehe
zen lehet dolgozni, de a vetésig 
csata sikeréért, az önköltségi ár 
csökkentéséért, s főleg azért, 
hogy a magángazdaságoknak 
példát mutassanak, az állami 
gazdaság dolgozói minden ne
hézséget leküzdötték. Az előké
születeknél nehézség volt az is, 
hogy a traktorekéket három 
nap késéssel kapták meg. Ez a 
vetési csata kezdetét késleltette, 
mert az első három nap csupán 
az igásállatokkal tudtak szán
tani.

A SZOCIALISTA SZEKTOR 
FELSŐBBRENDŰSÉGE
A bánffyhunyadi állami gaz

daság igazgatósága a mezőgaz
dasági szerszámok megjavítása 
mellett arról j(g gondoskodott, 
hogy a dolgozók politikai és 
szakmai tudását fokozza. Éppen 
ezért a szakszervezettel kar
öltve, esti tanfolyamokat szer
veztek. A dolgozók hetenként 
kétszer összegyűltek a klubhe
lyiségben, s közösen megbeszél
ték azokat a problémákat, ame
lyek a tavaszi munka sikerét 
elősegítik. A munkatervet meg
vitatták, s olyan javaslatokat 
tettek, amelyek meggyorsították 
a munkát. Többek között a holt
idő kiküszöbölését beszélték 
meg. A brigádok munkáját be
osztották szekciónként, hogy no 
kelljen feleslegesen hurcolkod- ■ 
niok egyik szántóterületről a 
másikra. A megbeszélő vitákat ; 
nemcsak maguk között tartót- : 
ták, hanem meghívták a bánffy
hunyadi szegény- és középpa- 
rasztokat is. hogy azok tapasz
talatokat szerezzenek az állami 
gazdaság munkájából. Huszonöt ! 
bánffyhunyadi dolgozó rendsze
resen látogatta az állami gaz- 1 
daság politikai és szakmai elő- ' 
adásait. Ezek a dolgozók megis
merkedtek a szocialista gazdál
kodás felsőbbrendűségével és 
m agán gazd asá gu kb an i gy ek ez.- 
tok követni az állami gazdaság 
munkáját. Az eredmény: ezek a 
dolgozók elsőnek fejezték be a 
tavaszi munkálatokat. Az álla
mi gazdaság szakmai előadá
sain népszerűsítették a Szovjet
unió szovbozainak nagyszerű 
eredményeit, munka iránti szó- 
rototre és a közös vagyon meg
becsülésére nevelték a dolgozó
kat.

— A tavaszi munka során, 
bár alaposan felkészültünk, ne
hézségeink is voltak — szól ön
bíráló hangon Mózes Nándor, 
az állami gazda-ág igazgatója. 
A vetési terv első és második 
szakaszát időre befejeztük. Még 
a burgonyaültetés van hátra. 
Azt is — ha az idő kedvez —

hamarosan elvégezzük, mert * 
összes földjeinket előkészítettük- 1 
Eddigi munkánkban hiba az, 
hogy az irányitó munkát felü
letesen végeztük. így igen sok 
nehézség adódott. Megtörtént 
az, hogy az átköltözködéssel i 
megrongálódott egy szekér, s ; 
igy az a fogat egész nap nem ; 
dolgozhatott. Az ellenőrző mun- i 
ka hiányossága folytán előfor
dult az is, hogy egyes szerszám
darabokat nem vittünk ki a ha
tárba. így többször holtidő ke
letkezett. ■ i
— A fenti hiányosságokat már I 

kiküszöböltük. A dolgozókkal 
gyűlésen megbeszéltük mindazt, 
ami hátráltatta a munkát és 
Május 1- tiszteletére vállaltuk a 
hiányosságok kiküszöbölését.

A bánffyhunyadi állami gaz
daság dolgozói nem pihennek 
habáraikon. Gyűlésen munka- 1 
vállalásokat tettek, hogy méltó- ! 
képpen ünnepelhessék meg a t

A BÁNFFYHUNYADI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN ROSCA GAV- 
RIL A NÖVENDÉK ÁLLATOK TAKARMÁNYOZÁSÁNÁL — 
SZOVJET MÓDSZERREL — 5 SZÁZALÉKOS MEGTAKARÍ
TÁST ÉRT EL ÉS MÉGIS 20—25 SZÁZALÉKKAL TÚLHALAD

TA A RENDES FEJLŐDÉSI SÚLYT.

LUCACIU IORDAN DOLGOZÓ SZERETETTEL GONDOZZA AZ 
ALIG KÉT ÉVES „BIMBÓ" NEVŰ NÖVENDÉK ÁLLATOT. A 

LEGJOBB FEJŐSTEHENET NEVELI BELŐJE. f

Kasler Imre és Kiss György levelezők j 
válasza Koiozsvá i József 

versenyfelhívására
Örömmel olvastam a Világosságban Kolozsvári József torda- 

turi levelező Május 1. tiszteletére indított versenyfelhívását. 
Engem Kolozsvári József személy szerint nem hivott ki verseny
re, de abba én is bekapcsolódom. Hogy a verseny pontjainak 
eleget tegyek, erőmtől tellietőleg még fokozottabb munkát fejtek 
ki, hogy a verseny hozzájárulásommal is minél eredményesebb 
legyen. Tudom azt. hogy a levelezők munkája segíti a sajtót a 
rcáháruló feladatok teljesítésében, hogy ezzel is szilárdítjuk a bé
kéi, építjük országunkban a szocializmust.

Kaslcr Imre, 
Andrássy-ielep. Torda megye.

Az elmúlt heten olvastam a Világosság 78. számában, hogy 
Kolozsvári. József torda1 >iri. levelező tól:1> falusi levelezőt, köztük 
engem is versenyre hívott Május 1. tiszteletére, örömmel fogadom. a 
verse.mifr'lhiviis!. és igé'rem, minden erőmmel azon leszek, hogy 
méltóan vegyem ki részemet a levelezői versenyből. A gyárakban 
a munkások szociális]'a versenyben állanak egymással, ln>gy töb
bet, jobbal cs olcsóbbat terme!jenek. Az üzemi munkások szocialista 
versenye révén emelkedik a falusi dolgozók élei színvonala le, a 
falu dolgozói pedig versenybe^ állanak egymással, hogy minél több 
kenyeret adjanak az ország dolgozót népének. Szükséges, hogy mi, 
levelezők is versenyezzünk egymással, hogy az újságban minél job
ban tükröződjél; az ország dolgozóinak harca., munkája, a szocia
lizmus é-niléséérl fohdate‘>i harc eredményei.

Munkánkat mindegyre janiin,ni kell, hogy hozzá járul juni; a fa
lusi dolgozók szervezéséhez, mozgási lázéihoz, az ország dolgozó népe 
előtt «”> hatalmim fe.ladatolc me,gvaJósiléisáért.

Kiss György, Uj"--, ?.' ■ ;é 1 megye

munkásosztály szolidaritásának 
nagy napját. Elhatározták, hogy 
a mezőgazdasági munkálatok 
harmadik szakaszát április 26-ig 
befejezik. Az összes őszi vetése
ket megboronálják. A nővén- 
dékállatok takarmányozásánál 
— célszerüsitéssel — 5 száza
lékos megtakarítást eszközöl
nek, ugy, hogy az állatok suiya 
26 százalékkal emelkedjék. Az 
igazgatóság vállalta, hogy , az 
összes adminisztrációs munkát 
április 15-ig befejezik és a kol- 
lektivszerződéseket 20-ig megkó-

Látogatásunk befejezésekor a 
gazdaság dolgozói igy ’bucsuz-

— A Szovjetunió , szovhozai- 
nak utján haladva igyekszünk 
megmutatni, hogy a szocialista 
állami gazdaság a termelésbon 
nagyobb eredményeket ér <el, 
mint bármely magángazda-1 
ság. (v í)

Á Magyar Népi Szövetség! 
szervezetei az elmúlt tél folya
mán fokozott munkát végeztek '■ 
a tagok politikai és ideológiai 
színvonalának emeléséért. Egyre 
erősebben nyilvánult meg a tag
ság soraiban a tanulni vágyás; 
a törekvés, hogy politikai szín
vonalukat emeljék, a marxi-leni
ni tanokat elsajátítsák. Hozzá
járult ehhez, hogy a MNSz-szer- 
vezetek a Román Munkáspárt 
útmutatása alapján esti politikai 
tanfolyamokat szerveztek és 
egyre szaporodott az olvasókö
rök száma is. így a MNSz-szer- 
vezetek lehetőséget teremtettek, 
hogy a széles tagság felkészült
ségéhez mérten tanulni tudjon.

A MNSz kolozsmegyei szerve
zete például 34 helyi szervezet 
keretében szervezett esti politi
kai tanfolyamot, amelyeken 776 
hallgató vett részt. A kolozsme
gyei helyi szervezetek keretében 
366 olvasókör működött a mult 
év december és 1950. február 
hónapjai között, amelyeket átlag 
havonta 6 ezer tag látogatott. 
Az említett, három hónap alatt 
a kolozsmegyei helyi szervezetek 
több, mint 10 ezer brosúrát ad
tak az érdeklődő tagok kezébe. 
Ezzel hozzájárultak ahhoz, hogy 
az esti tanfolyamokon többnyire 
résztvevő helyi szervezetek ve
zetősége és utcafelelősei valóban 
a széles tagság élenjárói, irányí
tói, mozgósítói legyenek.

A vezetőség és a széles tagság 
politikai színvonala a tél folya-1 
mán emelkedett. Ezt igazolja az J 
a tény, hogy iá tavaszi vetési 
csatában nem egy helyi szerve
zet vezetősége, utcafelelősei és 
a széles tagság egyes tagjai ki
emelkedő teljesítményeket végez
tek. Feketelakon Bállá Ferenc 
MNSz elnök és Kiss János cso
portfelelős elsőnek végezték el 
a verést. Vajdakamaráson Dezső 
Ferenc, Kenderest Dezső MNSz- 
tagok, 'Biró Lajos szektor-fele
lős, Szász Árpád tag, Váralmá- 
son Szilágyi Gy. Márton MNSz- 
elnök, Bállá Pál, Bánffyhunya- 
don Ferenczi Elemér, V alkat Er
zsébet, akik a tanfolyam elvég
zése után példaadó módon vet
ték ki részüket mind a vet'ási 
munkálatokban, mind a mozgó
sító és felvilágosító agitációs 
tevékenységben.

Komoly hiba lenne azonban a 
munka alábbhagyása ezen a té
ren. Erre figyelmezteti a RMP 
KV V. plenáris ülésének határo
zata. Különös gondot kell fordí
tani a helyi szervezetek politikai 
továbbképzésére. Számos helyi 
.szervezet komoly gondot fordí
tott a tagság politikai képzésé
re a mostani időszakban is. így 
például a sármási járásban a 
vetési kampány ideje alatt lany
huló 'olvasókörök munkáját új
jászervezték. Több olvasókört 
összevontak de ezek munkáját 
fellendítették azzal, hogy felvi
lágosító munkával meggyőzték 
a tagságot a politikai nevelés 
szükségességéről. A vezetőség 
nem helyezkedett arra az állás
pontra, hogy „most, a nagy me
zei munka alatt nem lehet, a pQr 
litikai nevelés1 folytatni;. az tó-i 
lire való." A széles tagság ál
landó és szüntelen nevelésének í 
lebecsülése és elhanyagolása ko- i 
moly visszahatással lehet mind

Ketesden elvégezték

a tavaszi munkák második szakaszát is

KETI Sn. (I.rvcbzónktől.) A 
kolozsmctryei Kötesd kózsóc doltm- 
zói elvégeztek a tavaszi mezős >.’•!■'- 
sátri munkálatok második szakt'szá- 
t'<ik tennival"iÎ. A 1< 45
százalékát kés/iplték <■]<>, néhány 
n.ip'f pihenni };;,țry ;;;k a fold■•!. maid 
a szövetkezeti gépkölc■-••nzöb.-n levő 
ktikoricavctőkko| elvetik a magot. A 

kötésűi dolgoz.ó íöldmitvz.yk az el

a szervezeti életre, mind a ve
tési és termelési munka mene
tőre. , így a politikai nevelés 
fontosságának meg nem értése 
miatt a vetési munkálatok is 
hátramaradbak azokban a köz
ségekben, ahol a tagság és a 
vezetőség nem fordított kellő 
gondöt azokra. A mócsi járás 
például — Vajdakamaráson, Fe 
ketelakon, Eerkenyesen 1— az 
esti tanfolyam befejező ünnep
ségén lelkes érdeklődés mutat
kozott a dolgozók között a poli
tikai jnevelés iránt-. Ma Kolozs 
megyében az első a vetési mun
kálatokban. Ugyanakkor a gya- 
lui járás egyes dolgozói, akik 
az esti tanfolyamok és a politi
kai nevelés fontosságát nem ér
tékelték, ma a vetési kampány
ban is lemaradtak. így Magyar- 
lóna községe is.

Mi tehát a teendő? A MNSz- 
szervezetek a vetési kampány 
ideje alatt is fokozzák az olva
sókörök munkáját. Arra kell tö
rekedni, hogy a falvak dolgozói, 
akik a nagy munka idején ne
hezen tudnak időt szakítani ar
ra, hogy a napi sajtót elolvas
sák, legalább hetente egyszer, 
vasárnap este az olvasókörökben 
ezt megtehessék. Arra kell tö
rekedni, hogy az olvasókörök 
munkáját helyesen szervezzék 
meg. Nem elég az olvasókörök 
látogatottságát növelni, azokat 
valóban vonzóvá kell tenni a ta
gok számára. .A nép tanitóinak 
most van a legszebb feladatuk. 
Az olvasókörök sikere, minősé
ge, értéke az utcafelelősöktől és 
az olvasókörök vezetőitől függ. 
Tehát a legnagyobb gondot for
dítsunk arra, hogy a körök ve
zetői a legjobb aktivistáink le
gyenek.

Az események közös feldolgo
zása, a lapolvasás igen helyes 
eszköz arra, hogy nagyobb tő-, 
megeket világosíthassunk fel. 
De ezzel szemben nagyobb a kö
vetelmény attól, aki ezt az ol
vasást, anyagfeldolgozást' végzi. 
Ne legyen száraz és unalmas, 
köttelességszerü munka, hanem 
az eseményeket, azok jelentősé
gét kapcsolna a falu, az olvasó
kör hallgatóinak életéhez.

A vitát fokozzuk, mert ez ele
venebbé teszi az összejövetelt. 
A résztvevők beszéljenek és ne 
csupán az előadó, mert az egyik 
hiányossága a MNSz-olvasókö- 
röknek, hogy a résztvevők hall
gatnak, félénken félrehuzódnak. 
Igen lényeges, hogy az olvasó
körök vezetői politikailag kép
zettek legyenek.

Különös tekintettel kell lenni 
az ■ utcafelelősök politikai neve
lésére. A politikai és ideológiai 
képzésük terén kitűnt utcafele
lősöket ki kell emelni. Helyesen 
járt el a MNSz kolozsmegyei 
.szervezete, amikor Bánffyhunya- 
don az esti tanfolyamon kitűnt 
két hallgatót a második esti 
tanfolyam előadójává Vette és 
számos más szervezetnél a ki
emelkedő kádereket vezető hely
re állította.

A politikai és ideológia i szín
vonal emelésével lehetővé tesz- 
sziik, hogy a MNSz széles tag
sága még lendületesebben kap
csolódik be a békéért, folyó 
harcba és a szocializmus építé
sébe.

múlt évben — akkor már géppel 
művelték nme földjeiket. — bebizo
nyosodtak a gépi munka felsőbbren
dűségéről. Az őszi vetések során :« 
látták ezt. Azok a földet, nmdyi’- 
ken nz ősz. során géppel vetetté’, 

buzit. iL'.-n hő termést leérnek.
A kézz' lszé>rt föhb'kon jós'af gyen
gébben fejlődik a növény.

hl u Ilié János*
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Nehéz mérkőzések előli álianak 
a kolozsvári csapatok

KOLOZSVÁR. — A labdaru- 
bajnokság B. ligájában vasárnap 
sorra kerülő forduló nehéz fel
adatok elé állítja a kolozsvári 
csapatokat. A Hadsereg és a 
KESE más városban já.szik, a 
Lokomotív pedig a jóképességii 
nagyváradi Lokomotívval Ko
lozsváron méri össze erejét.

A legnehezebb mérkőzés előtt 
a KESE áll, amely Aradon az 
otíani Lokomotív együttesével 
mérkőzik,^ de hasonló nehéz 
másfélóra vár a Hadseregre 
Vörös Acélon, ahol a Metalul

ellen áll ki a bajnoki pontokért. t 
A Lokomotív—Lokomotív

Nagyváraid mérkőzés vasárnap 
délután negyed 5 órakor kezdő
dik a Gh. Gheo:ghiu-Dej pá
lyán.

A II. csoportban még a követ
kező mérkőzések kerülnek leját
szásra:

ARANYOSGYÉRES: Metalul 
Aranyosgyéres—Partizán Med- 
gyes. LUPÉNY: Partizán Lu- 
pény—Metalul Brád. NAGY
BÁNYA: Metalul Nagybánya— 
Lokomotív Szatmár.

Színhás

Vasárnap: A sakkbajnokság megyei döntője
KOLOZSVÁR. — Az országos 

sakkbajnokság megyei döntőjét 
szombaton és vasárnap rendezik 
meg Kolozsváron a Haladás sport
kollektíva December 30-utcai (volt 
Redout) helyiségében. A versenyen 
30 járás és Kolozsvár legjobb női és

férfi játékosai vesznek részt. Szom
baton délután 5 órakor kezdődik a 
megyei döntő és vasárnap reggel 9 
órakor folytatják a versenyt.

A győztesek a Marosvásárhelyen 
megrendezésre kerüíő szektor-baj
noki döntőn vesznek részt.

A 2. 
közigazgatási iskola

KOLOZSVÁR. — A pénzügyi 
közigazgatási iskola II. osztálya 
több sportágból álló versenyre hívta 
ki a'2. számú magyar fiuliceum 
IX. osztályát. A kihívás szerint 
röplabda, kosárlabda, kézilabda lab
darúgás és asztalitenisz szerepel a 
találkozó műsorán.

Az eddigiek során a röplabda és 
a labdarugó mérkőzést játszották le 
a, két. iskola tanulói. Röplabdában, a 
(pénzügyi közigazgatási iskola IL

számú líceum és a pénzügyi
sporítaíál kozója 

osztálya 3:1 arányban győzött a 
gyengén játszó efcmélfjti iskolások 
ellen.

A labdarugó mérkőzésen már az 
elméleti J-iceum tanulói játszottak 
jobban és 4:3 arányú győzelmet arat
tak. A gólokart Székely (2), Erdősi 
és Nyíri, illetve Újvárosi (2) és 
Frideri lőtték.

A verseny többi mérkőzéseire a 
napokban kerüli sor.

Lokomotív
Lobogó 

Metalul Re- 
Marosvásár-

TESE—Hadse-

(Föd >?•. J'J
Vic- 
dél -
II-

Kapásból
A labdiirugóbajuoksag A-li- 

gájának vasárnapi mérkőzései: 
Bukarest; Partizán—Lokomotív 
Temesvár. Dinamó Bukarest— 
Partizán Petrozscny. Nagyvá
rad: Haladás—Lokomotív Buka
rest. Nagyszeben: 
Nagyszeben—Vörös 
UTA Arád. Resica: 
sica—Lokomotív 
hely. Temesvár; 
neg Bukarest.

A Május 1. Kupa ^Küzdelmei 
során vasárnap a következő ko
sárlabda mérkőzések kerülnek 
lejátszásra a 2- számú magyar 
fiuliceuir Farkas-utca 16. szám 
alatti v jrnaterinében. Dűemtt 8 
órakor: Szpárták Victoria TI — 
Szpárták-' Dohánygyár II. férfi, 
(Neeiu !•>, 9 órakor, ózpartúk 
Élelmezek II.—Vörös L inogó
Textila férfi jPop Mn-eeá). !10 
órakor: Vörös Lobogó De.újata 
—Szpárták Victoria női (Rusu), 
11 órakor; KESE—Vörös Lobo
gó Dermata férfi
órakor: KESE—Szpáríaa 
toria íérfi (Rehon. Rusu), 
ntán 3 órakor: Metaluí 
Szpárták Dohánygyár I. férfi 
(Neeiu II.), 4 órakor: Vörös Lo
bogó Textila—Szpárták Élelme
zők nőj (Szilasi), 5 orakor: 
KESE—Metalul női (Lckstein, 
Chiorean), G órakor: Vörös Lo
bogó Dermata—Métáiul férfi
(Deák).

A magyar NB I. vasárnapi 
fordulója: Honvéd—Olajmun
kás, Textiles—Salgótarjáni Tár
na, Dózsa (Újpest)—Soroksár, 
Szombathelyi Lokomotív—Deb
receni Lokomotív, Csepel—Va
sas, Teherfuvar—Postás, Előre 
—Győri Vasas, Dorogi Tárna— 
ÉDOSz. Az előlállók pályavá
lasztók.

Közlemények
IDŐJÁRÁS, Nyugat-Európdban 

hűvös óceáni levegő okoz változé
kony, helyenként csapadékos időjá
rást. A Földköz^tenger felől Közép- 
Ewópa, irányába előretörő meleg és 
párás ' .légtömegek nagykiterjedésíi 
esőzéseket okoznak az Alpok és u 
Kárpátok környékén. Olaszország
ban és a Balkán déli felében teg
nap már 23—25 fokra emelkedett a 
hőmérséklet, ■ Kolozsváron pénteken 
délben 18 fok volt, a légnyomás 758 
mm., csökken. Várható időjárás: 
Mérsékelt délnyugati szél, felhős ég
bolt, egymást követő .borulásokkal 
és helyi derülésekkel. Néhány he
lyen, inkább a délnyugati megyék-

~ -I- —", ■nnmifnumiiriifíiiríiTbiriTierf-.r.iiti

ben, kisebb eső. Reggel gyenge köd i 
A hőmérséklet 1—2 fokkal emel-] 
kedik. . I

* MEGHÍVÓ. Taxi Személyszállí
tási Vállalat Kolozsvár, Budai Nagy 
Anta:l-<utca 79, rendes évi közgye 
tart Karolina-tér 6. a Kisiparosok 
székhazában, 1950 április 23-án reg
gel 8 órakor, mig a részvényesek 
nem kellő számban való megjelenése 
esetén, folyó hó 30-án. reggel 8 óra
kor ugyanazon helyiségben, a meg
jelentek számára való tekintet nél
kül. Napirend: 1. A közgyűlés meg
nyitása és bsszámdtó. 2. A mérleg 
és az 1949. évi, ténykedés jóváhagyá
sa. 3. Igazgatóság, fielügyelőbizott- 
ság és fegyelmi bizottság választása. 
4. Indítványok, és hozzászólások,r ------ -- ...---- .. .. ■ . •

APRÓHIRDETÉS E K
ADÁS- VÉTEL

AJTÓK, asztalok, székek, jégszek
rény eladók. Tofldi Miklós-tér 10. 
Szent Pétér-templom mellett. Dél
után^—6-ig. 1585

NŐI KERÉKPÁR, irodai bőrgar
nitúra olcsón eladók. Grigorescu 
(Rákóczi)-ut 12. Jonescu, 1558

KERESEK megvételre 0.5 HP és 
lassú fordulata villanymotort. Boér, 
Jókai-utca 2. 1550

ELADÓK: külföldi teniszhálók, 
ég labdák. — Kantin részére nagy
méretű konyhakredenc. Cim a ki
adóban. 1596b

ELADÓK: összecsukható kerti 
székek asztallal, használt ajtó, há
tas dívány, két fotel, furnéros kis 
asztal, faragott facsillárok és füg
gönytartók, gyenmck-ruhaszekrény, 
kézimunkás sztorok, tiillf iiggöny. 
Pavlov (Fürdő)-utca 1. 1609

EBÉDLŐ, modern fotelek, zongo
ra. román, magyar, németnyelvű 
tudományos és irodalmi könyvek t 
dtadók. Bezerédi-utca 2. ajtó 4. 1631 I

. VESZEK sötét, vagy világoskék 
vékony, női gyapjúszövetet. Cián a 
kiadóban. 1627

SZÉP sportkocsi, lábbal hajtható 
gyermekautó eladó. Budai Nagy 
Antial-utca 64. 1637

ELADÓK; perzsa-' és szilbunda, 
ezüstróka-gaílér muffal. 'ezüst tálak, 
evőeszköz, perzsaszőnyegek, fest
mények, aragázrezsó tartállyal, vil- 
lanyrezsók, villany szobamelegitö. 
süllyesztős varrógép, lakknecesszer, 
kétajtós jégszekrény, Voigttlánder 
fényképezőgép, világos, szép tele
háló, 6 lámpás, modern rádió. Clos- 
ca-utca 6. I. emelet, ajtó 4, a déli 
órákban. — Veszek gyapjuplédsf. 
pihepap'ant. román sz;nyeget. 1646

GYERMEK SPORTKOCSI, ágy, 
balkaru cipészgép eladó. Budai Nagy 
AntaLutca 28. Sándorka. Tkv (Sl) 
. KIS ÍRÓASZTAL, faragott asztal*  
ka, fehér sublót, más bútorok el
adók. Becski. Kismester-utca 12.

FEHÉR. HÁLÓ, sezlon. ruhafogas, 
hintaszék eladók. Tebei-utca 23.

Íiéflíiiozjjó („Popular")
! bemutatja az ’ ALMA—ATA-i
i stúdió termekét

i A cárnő 
papucsa

Csajkovszkij operáját GOGOLY no
vellája nyomán. — Főszerepben; 
BOLSZAKOV. S. GOLEMPA, 

L. GRICENKO
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9,

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

dprilis 16-án, vasárnap délután 
fél 4 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. Je
gyek sorozatszáma: 510.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZINHÁ3 
MŰSORA:

Szombaton, április 15-én. este 8 
órakor: MOSZKVAI JELLEM. (Ti
zenötödször.)

Vasárnap, április 16-án» este 8 
órakor: ELVESZETT LEVÉL. (He
tedszer.)

KOLOZSVÁRI BÁBSZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA.

vasárnap délelőtt 
Morcovul. Cozonacul- 

trej iezi. Román nyelvű

Április 16-án.
11 órakor:

'Capra cu
elóadir.

Délután 4 órakor: Borsó hercegnő 
fis 3 uj. vidám jelenet. Magyar

'.RÖKÁMIÉT adok szobai íróasz
talért. Május 1-utca 24, II. emelet, 
ajtó T. Volt Bartha Miklós-utca. 1622

NŐI KERÉKPÁR és egy kétsoros 
fehér férfi ruha eladó. Forduló
utca 6, ajtó 7. 1628

RÁDIÓ jó állapotban eladó. Ho
rea-ut 89. Érdeklődni a vendéglő
ben. 1634

SÜRGŐSEN eladók: egy ágy, ru
haszekrény, asztalok, többféle bú
tordarabok. Tordai-ut 31. alsó csen
gő. Megtekinthetők délelőtt 10—1-ig

MODERN konyhakredenc eladó. 
Moil'otov-utca 32. Kozmetika.

GIPSZ nagyban és kicsinyben 
kapható. Friedmann Sándor, Bánffy- 
hunvad.

RÖVID, kereszthuros Wirth kon
certzongora, hálószoba, ebédlő, 
konyha, dunyha, porcelán, ágytál, 
női ruhák eladók. Horea-ut 58, ajtó 
11. 1640

RÖKÁMIÉ kárpitozott székekkel, 
diófa asztallal, ezüst gyertyatartók, 
zománcozott asztali főzőkemencs, 
Adler-ifestmény, konyhaberendezés, 
jégszekrény, mérleg, villanyos ke
nyérpor,itó, háztartási felszerelések 
eladók. Március 6-utca 18, bent az 
udvarban. Fellel. 1642

KERÉKPÁR, Adler. kapcsolós, 
női és férfi kerékpár eladók. Jasi- 
lor-uitca 22. 1645

ELADOK: hálószoba, más búto
rok, 3+1 lámpás Teüefunken rádió, 
2x280 perzsaszőnyeg. Március 6- 
utca 19, ajtó 1. 1653

HÁROMAJTÖS szekrény, vaságy 
sodronnyal, virágállványok eladók. 
Bucur, Republícei—Majális-utca 50.

GÁZREZSÓ egyégős, tartállyal 
eladó. Cím a kiadóban.

6x9-ES ZEIS IKON fényképező
gép eladó. Megtekinthető a kiadó
ban. . 1

VESZEK sürgősen tiszta párnát 
és dunyhát. Wirzbergcr. Nagysza- 
mos-utca 23. 1661

VESZEK modern Íróktól magyar I 
nyelven megjelent szépirodalmi 
könyveket. Ajánlatokat ..Könyv" 
jeligére pontos cim megjelölésével 
a kiadóhivatalba kérek. 1663

SÜRGŐSEN eladók: konyhabútor, 
jégszekrény, aragázégő tarlálfiyal, 
lakkcsiszolt nappali szoba, 8 négy
zetméter szőnyeg, 3 dívány, kerék
pár, táskairógén. „Minerva" rádió 
4+1, irattáska, és egyéb holmik. Da
cia (Radák)-utca- 3, I. emelet, ajtó 
13. 1665

SINGER varrógép olcsón eladó. 
Pata-utca 159. 1666

NAGY perzsaszőnyeg eladó. Szé- 
chenyi-tér 1. II. emelet, ajtó 10. 1667

ELADÓ olcsón kombinált szek
rény. Rákóczi-ut 12. Surányij 1668

ELADÓK: Singer varrógép, női 
kosztüm, női szövetnadrág. Kossuth 
Lajos-utca 20, ajtó 6. 1669

RÖKÁMIÉ ‘eladó. Cim a kiadó
ban. 1672

JÓKARBAN lévő sezlon, két ágy, 
kártológép eladók., Kőmálalja-utra 
4. 1073

ELADÓ kétszemélyes, diófurné- 
ros rökámié. Holdvilág-utca 14. 1675

FURNÉROS félháló és ágy tér: tő 
olcsón eladó. Plugarilor—Szántó
utca 28. ajtó 3. 1676

ELADÓK: teljes, modern, sötét! 
háló, szép ebédlőkredenc, csillár, 
Írógép, gyermek-vaságy, 6 méter 
gyári perzsa futószőnyeg, előszobái 
fonott garnitúra, fonott gyapjú, Te
lefonkén rádió jókarba.n, különleges 
varrógép, cseíédágy, modern kom
binált szobabútor. Mikó-utca 41 
(volt 83 szám), ajtó 2. 1677

ELADÓK: modem belga tükör, | 
uj hálószoba, fotelek, puhafa háló
berendezés sodronnyal, fali óra, sez- 
lan jutányos árért. Horea-ut 9, I. 
emelet, ajtó 7. 1679
MODERN kombinált szóiba, kony

habútor és több apróság eladó. 
Schönberger, Széchenyi-tér 2. 1691

ELADÓ sötétkék kabátszövet. Zo- 
la-utca 9, II. emelet, Niszek. 1698 
SZEKRÉNY 5 keskeny ajtóval, 

előszobába vagy irodába alkalmas, 
eladó. Kádár-utca 12, Favágók Szö

vetkezete. 1702
KOMBINÁLT szekrény, rökámié, 

konyhabútor., használt hálószobák 
eladók. Bútorasztalos, Kossuth La
jos-utca 32. 1707

FŐZŐKÁLYHÁT (sparhertet) süi- 
gősen vásárolok. Dózsa György-u. 4, 

fényképészeti műterem. Tkv (Sl) 
MÉLY gyermekkocsi és járóka el

adó. Zola-utca 1 szám, negyedik 
emelet, 15. ajtó. Tkv (Sl)

INGATLAN-LAKÁS:
BEKÖLTÖZHETŐ 2 szobás, kony

hás családi házat vennék. Vételnél 
lakáscsere lehetséges. Dózsa Gy.- 
utca 16, Transzylvaniu szövetkezet.

ELCSERÉLNÉM egészséges egy 
szoba, konyha, éléskamra, mellékhe
lyiségekből álló. Budai Nagy An- 
tal-utca 93 szám alatti lakásomat 
hasonlóval. Délután 2—6-ig, ajtó 3,

Jegyek az

Opera
nyelvű előadás. — 
.,AGES"-nél.

mozik műsoraj
MAXIM GORKIJ: A diktátor. 

Előadások: 3. 5, 7, 9 órakor.
MUNKÁS MOZG0: 

Maklai. Előadások 
7 cs 9 órakor.

CAPITOL: Barna 
kezdete; fél 4. tel 6, 
órakor.

NÉPMOZGÓ: A cárnő papucstt- 
Előadások: 3, 5. 7, 9 órakor.

URÁNIA: Barna köd. Előadások: 
3, 5, 7. 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Támadás a ka
raván ellen. Előadások: 4, 6, 8.

UJ 1DÖK MOZGO: Műsor április 
9-től 16-ig: Román híradó 12. sz. — 
Szovjet híradó 1 A sz. Magas 
hegységek embere. — Tudomány és 
technika 2. sz. — Takarmány-forgó. 
— Motorkerékpár-verseny. — Ma
tiné vasárnap és hétfőn 11 6» 12 
órakor.

Mikluho-
kezdete: 3. 5,

köd. Előadások 
fél 8 és fél 10

ELADÓ két kis helyiségből álló 
melléképület, teljes anyagával 
együtt. Értekezni Bethlen-utca 8. 
cipészinühetyben. 1636

ELCSERÉLNÉM Marosvásárhe
lyen lévő szoba, konyhás, előszobás 
stb. központi, gázfűtéses lakásomat 
hasonló kolozsvárival. Érdeklődni 
,.Cifrig“, Gyufagyár-utca 5. Tele
fon: 16—86, ■ 1611

MASARYK—Hosszu-utcában kom 
fortos ház eladó. Érdeklődni Mar- 
covicmá.1, Caragiale-utaa 3, IL eme
let. 1650

ELCSERÉLNÉM különbejáratu 
egyszobás lakásomat egy1 szoba, 
konyhással. — Ugyanott zongora 
bérbeadó. Rudolf-ut 19. 1657
ÁLLÁST KAPHAT:

KOMOLY, idősebb házvezetőnőt 
keresek, tökéletesen főzni-,, süttni- 
tudót. Cim a kiadóban. 1660

EGYEDÜLÁLLÓ. idősebb nőt 
felveszek 5 éves kisfiam mellé. Szü
lők dolgozók. Érdeklődni vasárnap 
3—6-ig. Cim a kiadóban. I680 
KÜLÖNFÉLÉK:

FÜRDŐHELY, szanatórium, vagy 
konyha vezetését vállalja — kitűnő 
gyakorlattal — ügyes nő. Címeket 
„Szakértő" jeligére e. kiadóba kér.

HÁZTARTÁS VEZETÉSÉBEN 
jártas, jólfőző nő egy személy gon
dozását vállalja Kolozsváron. Le
veleket „Megbízható" jeligére a ki
adóhivatal továbbit. Gr. 297

HÁZVEZETŐNŐNEK mennék 
egy személyhez. Megkeresésekét 
„Gyermekszerető" jeligére a ki
adóba, 157 7
ZIP-ZÁRAKAT szakszerűen javí
tunk ridikülökön., spcncereken, kosz

tümökön lebontás nélkül. — Spence- 
rek szétnyitását vállaljuk. Lajtár, 
Szappan-utca 13. 1707

, Az ARLUS

III. kerületi fiókja meghívja 
az április 15-én, szombaton 
este 8 órai kezdettel meg

tartandó
MŰSOROS 

TÁNCESTÉLYÉRE,
a Vasas Otthonba- Kitűnő 
zene. — Btiffé. — Tombola. 

Rendezőség.

Szerkesztőség: Horea-ut 6. IL eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 115.023.

Capitol 
és Uránia-mozgók 

bemutatják a „DEFA“ Berlin 
stúdió legújabb filmjét.

Barna köd
A náci terror megrázó doku

mentuma.
Előadások: Uránia 3, 5, 7. 9.
Capitol: 3.30, 5.30, 730, 9.30.

MATINÉ 11 és 11-30 órakor-

„Vörös Csillagé 
mozgó 

bemutatja a SOJUZDET-FILM 
alkotását

Támadás a 
karaván ellen 
A túvolkelctj karavánok veszélyes 

utjai
Előadások: 4, 6, 8-

„Maxim Gorkij” 
mozgó
bemutatja

A diktátor
c. filmet-

’rta. rendezte és a főszerepet 
játsza 

CHARLES CHAPLIN 

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9.
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